

# "EL VETO VIOLA EL PRINCIPIO DE LA SOBERANIA Y LA IGUALDAD DE LOS MIEMBROS DE LAS NACIONES UNIDAS"

## "Su inclusión en la Carta fué un grave error y para empeorar las cosas ha sido utilizado erróneamente"

### El delegado argentino responde a los ataques de Vichinsky con fina ironía

#### ARGENTINA NO RETIRO SU VOTO PORQUE LA RESOLUCION DE LA O. N. U. VIOLA LA CARTA DE S. FRANCISCO

#### Carta que los representantes soviéticos, empezando por el señor Vichinsky, no tienen el menor inconveniente en violar cuando les viene en gana

Nueva York, 19.—Después de pronunciar su discurso en el Pleno de la Asamblea General de la ONU, el jefe de la delegación argentina, doctor Arce, pronunció una declaración en contestación a las acusaciones formuladas ayer por el delegado soviético y viceministro de Asuntos Exteriores, Vichinsky, contra la Argentina por haber mantenido su embajador en Madrid, a pesar de la recomendación de la ONU. El doctor Arce hizo constar que la República Argentina no retiró su embajador de Madrid porque la resolución aprobada contra España fue una violación de la Carta de San Francisco.

El texto de la declaración del jefe de la delegación argentina es el siguiente: «Entre las muchas flores distribuidas ayer en su amable discurso por el señor Vichinsky no ha sido poca mi sorpresa al comprobar que juzgo oportuno dedicarnos una. De acuerdo con las prácticas diplomáticas todavía en uso corresponde que antes de terminar de hablar se lo agradezca. Felizmente me encontraba presente y pude comprobar la seriedad con que recordó a la Argentina, después de una vergonzosa vuelta al mundo, que se inició en los Estados Unidos, a través del Atlántico, recorrió algunos países de Europa—Reino Unido, Francia, Grecia y la región del Rhur—; de África—Egipto y Sudán—; de Asia—Turquía, Persia, China y Corea—, para volver por el Pacífico al punto de partida, donde, según las manifestaciones del delegado soviético, abundan los chinos y todos se dedican a conspirar contra su país.

Como se había salvado Austria, país que se encuentra en el hemisferio austral a la misma latitud que el nuestro, creé que también nos salvaríamos nosotros. Pero no fué así. En un momento dado, el avión en que viajaba el señor delegado, empujado por un huracán similar al que desgraciadamente acaba de azotar el Estado de Florida, se encontró con un pozo de aire descendido hasta el Río de la Plata, el tiempo necesario para que el avión argentino se precipitara sobre el territorio argentino, donde se complacieron en recibirlo su Embajada de Madrid.

El señor Vichinsky sabe, tan bien como yo, por qué no lo reprimamos, y sabe mejor que yo que la recomendación votada por la Asamblea con relación a España fué adoptada con olvido de la Carta de San Francisco. Si, con olvido de esa Carta, de cuyas cláusulas se acuerda el señor Vichinsky cuando le molesta una iniciativa de alguno de sus colegas y mientras que los representantes soviéticos, empezando por el mismo, no tienen el menor inconveniente en violarla cuando les viene en gana.

Por ejemplo, se quejan ahora de la iniciativa de los Estados Unidos para que esta Asamblea considere el caso de Grecia después de haberlo retirado del programa del Consejo de Seguridad. No tienen de qué quejarse. Ellos mismos mostraron el camino el año anterior, cuando retiraron del Consejo de Seguridad el caso de España para traerlo a la Asamblea, en ayuda de sus camaradas del Gobierno errante. Con la intención de que mientras el caso de España no compromete a nadie del mundo, el de Grecia puede ser el barril de pólvora que nos acarree una vez más la guerra mundial.

### ENERGICO DISCURSO DEL DOCTOR ARCE

#### La batalla contra el veto

Nueva York, 19.—El ataque contra el veto ha continuado hoy en la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas al reanudarse las sesiones. Esta vez el ataque estuvo a cargo del presidente de la delegación de la República Argentina, doctor Arce, que ya había presentado a la Conferencia un proyecto de resolución en el que se pedía la supresión definitiva del privilegio del veto.

En su discurso ante la Asamblea General, esperado con gran interés—especialmente después del ataque dirigido ayer por el delegado soviético, Vichinsky, contra la Argentina, a propósito de la recomendación de la pasada Asamblea de la ONU con relación a España—, el doctor Arce dijo que la mayoría de los países están hoy convencidos de que la inclusión del derecho al veto en la Carta de las Naciones Unidas fué un grave error, y que para empeorar las cosas el veto había sido utilizado erróneamente. El veto viola el principio de la soberanía y la igualdad de todos los miembros de las Naciones Unidas, declaró enérgicamente el jefe de la delegación argentina.

El doctor Arce combatió específicamente el empleo del veto en los casos de solicitudes de ingreso de diversos países en la Organización de las Naciones Unidas, y anunció su intención de proponer a la Asamblea General la admisión de Portugal, Irlanda, Transjordania, Italia y Austria en la Organización mundial. «Debemos dejar establecido—añadió el orador—si la Asamblea General está decidida este año o no a defender sus derechos y a ejercer su poder».

El doctor Arce propuso dos nuevos sistemas para impedir el uso y el abuso del derecho de veto: Primero: Las decisiones del Consejo de Seguridad deben ser tomadas por una mayoría de las tres cuartas partes sin veto.

Segundo: Cualquier gran potencia tendrá derecho a formular objeciones a cualquier resolución aprobada por la mayoría de dos tercios en el seno del Consejo de Seguridad. Estas objeciones podrán ser ratificadas o rechazadas por los dos tercios de mayoría del Comité Permanente de la Asamblea General. (Pasa a la última página.)

## LOS INDONESICOS IMPIDEN EL NORMAL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES EN LAS ZONAS LIBERADAS

### Medidas contra los grupos saboteadores

Batavia, 19.—El comunicado dice que «en contra de los convenios internacionales, los republicanos continúan alterando el normal desarrollo de las operaciones en las zonas liberadas, agregando que «se toman medidas continuamente contra los grupos armados saboteadores».

En el comunicado se informa que han resultado cinco muertos y 23 heridos por parte de los holandeses en sus encuentros de ayer con los indonesicos.

## OTRO DISCURSO DEL COMUNISTA TOGLIATTI

### Habló de la resistencia de las clases "hacendadas y reaccionarias"

Roma, 19.—«El pueblo italiano espera una gran renovación de la injusta estructura económica de su sociedad», declaró el secretario general del partido comunista de Italia, Palmiro Togliatti, en un discurso pronunciado en un mitin que se celebró en esta capital. Agregó que el espíritu revolucionario de Italia espera que un partido le conduzca a la victoria contra la tenaz resistencia de las clases «hacendadas y reaccionarias». «Ya he explicado en otras ocasiones—dijo—que las revoluciones no se declaran ni se hacen por los partidos; las revoluciones son fenómenos naturales. Los partidos se limitan a encanalarlos por un camino u otro; si son fuertes y están bien organizados, la victoria estará a su lado».

### Siete heridos por una bomba arrojada desde el tren en Bombay

Bombay, 19.—Dos niños y cinco adultos pertenecientes a la misma familia han resultado heridos por la explosión de una bomba que fué lanzada desde un tren al pasar por un barrio de Bombay.—Efe.

Sábado, 19 de septiembre 1947  
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.812  
Precio: 50 céntimos

# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

## DE VALERA, EN LONDRES

Londres, 19.—Procedente de Dublín, ha llegado a esta capital el primer ministro irlandés, Eamon de Valera, en su primera visita a la capital británica desde 1938.

De Valera y su séquito llegaron en dos automóviles cerrados. Asistieron a un banquete con los miembros del Gabinete británico. De fuente británica se dice que las conversaciones angloirlandesas se ocuparán solamente de asuntos comerciales, a pesar de los rumores que han circulado, según los cuales De Valera proyectaba negociar la unificación de Irlanda.

De Valera regresará a Dublín esta misma noche.—Efe.

## MANIU SERÁ ACUSADO DE TRAICION

### Tatarescu condecora al general soviético Sutaikof

Londres, 19.—Julio Maniu, antiguo jefe del disuelto partido agrario rumano de la oposición, y otros jefes del partido que están encarcelados, serán acusados de traición por haber invitado a la intervención extranjera para derrocar el actual régimen del país, según anuncia el diario comunista «Romania Libera», de Bucarest. Agrega que el proceso comenzará en los primeros días de octubre.—Efe.

Londres, 19.—En Bucarest ha sido publicado un comunicado oficial en el que se da la despedida a la Comisión de Control Aliada, que finalizó su labor al ser depositadas las ratificaciones del tratado de paz el día 15 de septiembre. El ministro de Asuntos Exteriores rumano, Tatarescu—dice el comunicado—ha condecorado al general soviético Sutaikof, presidente de la Comisión de Control Aliada, y ha dado las gracias oficialmente a los miembros de ésta por su espíritu de comprensión y consecuente ayuda.

París, 19.—El excomandante jefe de las tropas alemanas en la «bolsa» de Saint Nazaire, en la costa francesa del Atlántico, Hans Junck, y tres subordinados suyos, van a ser juzgados en París por un Tribunal militar, acusados de saqueos.

Junck mandó la guarnición de Saint Nazaire desde agosto de 1944 hasta su capitulación el 8 de mayo de 1945. Los que

## Su Excelencia estará representado en la coronación de la Patrona de Sabadell

Barcelona, 19.—Continúan en Sabadell los preparativos para las solemnes ceremonias de la coronación canónica de la Virgen de la Salud, Patrona de aquella ciudad, que se celebrará el próximo día 15 de octubre. S. E. el Jefe del Estado estará representado en los actos por un ministro del Gobierno, y han prometido también su asistencia el Nuncio de S. S., monseñor Cicognani, y varios Prelados y autoridades.—Cifra.

León, 19.—El próximo día primero de octubre será ofrecido a S. E. el Jefe del Estado un magnífico álbum escolar que ha sido preparado por la Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia, maestros y niños de las Escuelas primarias.

La obra ha sido magníficamente encuadernada en el taller de artesanía, que dirige el sacerdote Padre Saturnino Escudero.

## GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

### ELECCIONES SINDICALES CIRCULAR

En virtud de lo que dispone el artículo 1.º del Decreto de 17 de julio de 1944 sobre convocatoria al Cuerpo de Electores Sindicales para proceder a la designación de los cargos que se detallan en el Reglamento de 22 de marzo de 1947, y en uso de las facultades que me confiere el Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 3 de octubre de 1944, dispongo lo siguiente:

- Los miembros que compongan las Juntas Provincial y Locales de Elecciones Sindicales, se reputarán funcionarios públicos en el desempeño de las funciones inherentes a sus respectivos cargos sindicales electorales.
  - Tendrán asimismo la consideración de funcionarios públicos las personas pertenecientes a las Comisiones Auxiliares correspondientes a las Unidades Económicas y Categorias Profesionales; los componentes de los Colegios y Secciones Electorales que han de constituirse en su caso; quienes integren las Mesas electorales y, por último, los Interventores de la Organización Sindical para que presencien las operaciones del sufragio, y asimismo y a efectos de las Elecciones de Jurados en las Empresas de más de 15 productores, los jefes o representantes legales de estas mismas Empresas.
  - La Autoridad gubernativa sancionará con multa de 500 a 5.000 pesetas, tanto a los funcionarios públicos de su dependencia como a las personas a las que se confiere esta cualidad en los puntos anteriores, cuando por negligencia o mala fe dejen de prestar la debida cooperación al desarrollo normal de las elecciones sindicales o cuando por acción u omisión contribuyan a que éstas no reflejen con toda sinceridad la voluntad de los electores, o también cuando pongan cualquier obstáculo a la votación o no remuevan los obstáculos que pudieran oponerse a ella, todo ello sin perjuicio de las responsabilidades de otra índole en que pueda incurrir por tal conducta.
  - Incurrirán igualmente en las sanciones señaladas en el punto anterior:
    - Los que por medio de promesa, dádiva o recompensa soliciten directa o indirectamente, en favor o en contra de cualquier candidato, el voto de algún elector.
    - Los que exciten con malas artes a los electores para obtener o asegurar su adhesión.
    - El que vote dos o más veces en una elección, tome nombre ajeno o supuesto para votar o lo haga estando incapacitado o teniendo suspenso el ejercicio de tal derecho.
  - El que a sabiendas consienta sin protesta, pudiendo hacerla, la emisión del voto en los casos del anterior apartado.
  - El que niegue o retarde la admisión, curso o resolución de cualquier documento electoral y de las protestas o reclamaciones de electores o no de resguardo de ellas a quienes lo exigen.
  - El que de otro modo no previsto en cualquier disposición de carácter electoral o de aquellas que en lo sucesivo se dicten, impida o dificulte que un elector ejercite sus derechos o cumpla sus deberes.
  - El que suscite maliciosamente o mantenga sin motivo racional dudas sobre la identidad de una persona a la entidad de sus derechos.
  - Las Empresas que no faciliten con cuantos medios tengan a su alcance la emisión del voto de los productores que tengan a su servicio.
  - Serán sancionados con multas de 100 a 1.000 pesetas en caso de no constituir infracción grave:
    - Los concurrentes a los actos electorales que falten al respeto debido cívicamente o perturben el orden.
    - Los que no teniendo derecho a entrar en los locales donde se reúnan Juntas, Comisiones, Colegios, Secciones o Mesas electorales, no los abandonen a la primera intimidación del que actúe como Jefe o Presidente de los mismos.
    - El elector que sin causa legítima dejase de emitir el voto, será sancionado:
      - Con la publicación de su nombre como censura por haber dejado incumplido su deber cívico y profesional y para que aquélla se tenga en cuenta como nota desfavorable para su actividad laboral u oficio.
      - Con un recargo de un 2 por 100 de la contribución que pague al Estado en tanto no vuelva a tomar parte en otra elección.
  - No incurrirán en dichas responsabilidades los electores que dejasen de votar por haber sido proclamados candidatos a la elección, por enfermedad debidamente justificada o ausencia en las mismas condiciones o por otras circunstancias de análoga entidad a las anteriores.
  - Las sanciones previstas en esta Circular serán impuestas en cada caso por la Autoridad gubernativa que suscribe, sin que contra ellas quepa recurso alguno.
- Todo lo cual se hace público para general conocimiento, en Valladolid, a 19 de septiembre de 1947.—El gobernador civil, JUAN ALONSO VILLALOBOS.

## LAS CONVERSACIONES ACERCA DE LA PAZ CON AUSTRIA NO PROGRESAN

### Según se dice en los Centros oficiales británicos

Londres, 19.—Las conversaciones de las cuatro grandes potencias aliadas acerca del tratado de paz con Austria, que se celebran en Viena, no progresan, aunque sería prematuro hablar de un fracaso definitivo, según se declara en los centros oficiales británicos. Sir George Rendel, representante británico en la Comisión de las cuatro potencias, ha sido llamado a Londres, pero de todos modos hubiera tenido que trasladarse a la capital inglesa para asumir a su nuevo cargo de embajador británico en Bélgica. Se cree que la labor de la Comisión se prolongará hasta los primeros días de octubre, en que cada una de las cuatro potencias deberá presentar un informe. La principal diferencia es la de los haberes alemanes en este país.—Efe.

## Juran su cargo tres nuevos ministros griegos

### Tsaldaris saldrá hoy para Nueva York

Atenas, 19.—Ha prestado juramento el nuevo ministro griego de Previsión Social, Teodoro Desyllas, que sustituye a Miguel Kotsianos. También han prestado juramento el ministro Aristide Bassiakos, que sucede al almirante Constantín Rodopolous como ministro para el Norte de Grecia, y Jorge Melas, ministro sin cartera.—Efe.

Atenas, 19.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Constantín Tsaldaris, saldrá mañana, sábado, en avión, para Nueva York, al frente de la Delegación griega en la Asamblea de las Naciones Unidas. El diputado liberal George Melas, que forma parte de la Delegación, ha prestado juramento como ministro sin cartera.—Efe.

## LLEGA A LAS PALMAS EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Las Palmas, 19.—Anoche llegó el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, acompañado del secretario de la Nunciatura. El viaje lo ha realizado en el vapor «Plus Ultra». A pesar de lo avanzado de la hora acudieron al puerto a recibir a monseñor Cicognani diversas representaciones de entidades religiosas y numeroso público, que le hizo objeto de un cálido recibimiento. Los Obispos de Canarias, doctor Pildain, y de

## EE. UU. no ha hecho extraoficialmente observaciones al Gobierno de Cuba

### Respecto a la utilización del territorio cubano para preparar la revolución contra el Gobierno dominicano

Washington, 19.—Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado a los periodistas que carecen totalmente de fundamento los rumores, según los cuales los Estados Unidos han hecho extraoficialmente observaciones al Gobierno de Cuba respecto a la utilización del territorio cubano para preparar la revolución contra el Gobierno dominicano.

## Choques entre neofascistas y comunistas en Roma

Roma, 19.—Diez personas han sido detenidas por la Policía en las calles de Roma, después de una serie de choques violentos registrados entre neofascistas y comunistas. Estos sucesos han sido la culminación de tres noches de manifestaciones derechistas organizadas en la Plaza de Venecia.—Efe.

PARA HOY

CALDERON.—Compañía de revistas Antonio Paso, A las 7:30 y 11, «Robamos esta noche».

PARTE METEOROLOGICO

DIA 19 DE SEPTIEMBRE 1947 Estado del cielo: a las 7 horas, cubierto; a las 13, nuboso;

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Igea. Regalado, 10. Sr. Pastor. Plaza Mayor, 2. Sr. Otero. Labradores, 67.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 605 y con 2,50 los terminados en 05

MANUEL COCA GARROTE

PARTOS.—MATRIZ MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER

Cultos

SABADO 20 San Eustaquio y compañeros,

Misa «Sapientiana, color encarnado. Segunda oración de las Temporas».

CUARENTA HORAS Mañana en la parroquia de Santiago Apóstol.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de siete a nueve; a las ocho, rosario y bendición.

SANTUARIO NACIONAL Misa de siete a diez cada media hora, y a las doce, Los cultos de la tarde a las siete y media.

SAN JUAN Dia-quinero del solemne novenario a Nuestra Señora de las Mercedes.

MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA Se celebrará hoy, a las doce, en San Lorenzo, la misa de los devotos de la Patrona, al final de la cual se cantará la Salve.

Mañana, por coincidir ser domingo, se celebrará a las once y media la misa por los enfermos en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo, en la que se rezará la oración especial para pedir por ellos, terminándose con la Salve cantada.

SAN PABLO (PP. Dominicos) Hoy, ejercicio de los Quince Sábados del Rosario. A las nueve, misa de comunión. A las ocho de la tarde, ejercicio con plática y Salve.

Mañana, cultos de la V. O. T. de Santo Domingo. Misa de comunión a las nueve. A las siete de la tarde, Junta general de Directiva y Jefe del Rosario. A las ocho, ejercicio solemne con plática, procesión del Santísimo y absolución general.

PP. FRANCISCANOS La V. O. T. de San Francisco celebra mañana su función mensual. A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio. A las seis y media, reunión de las Juntas.

DOMINGO 21 San Mateo, Apóstol y Evangelista Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Dominica XVII. Credo y Prefacio de Apóstoles y último Evangelio de la Dominica.

Ferias de San Mateo

Festejos para hoy

A las once de la mañana, en la Real Sociedad Hípica, continuación de las tiradas al pichón.

A la misma hora, organizados por la Federación Vallisoleana de Pelota, bajo el patrocinio del Ayuntamiento, se jugarán en el frontón local dos partidos de pelota a mano por jugadores locales.

A las doce, en la Plaza Mayor, concierto y sesión de fuegos de día, a cargo de la Casa Lecea.

Por la tarde, a las 4.30, en la plaza de toros, «Llapisera», creador del toreo cómico, con su espectáculo cómico-taurino, musical, «Carrusel 1947».

Por la noche, a las once, en la Plaza Mayor, se correrá la prueba ciclista «Primer Gran Premio del Excmo. Ayuntamiento de Valladolid».

Para mañana

Por la mañana, a las once, en la Real Sociedad Hípica, continuación de las tiradas al pichón, celebrándose la del «Gran Premio de Valladolid».

A la misma hora, en el frontón, se jugarán dos partidos de pelota a mano, el segundo entre jugadores de categoría nacional.

A las once y media, en Capitol, sesión de cine popular.

A las doce, en el Teatro Carrion, concierto por la Orquesta Sinfónica Municipal.

Por la tarde, cuarta corrida de toros; dos novillos de la señora viuda de Molero para los rejoneadores Marimen Clamar y Canastra, y seis toros de Flores Albarrán para «Albaicín», Escudero y «Belmonteño».

Por la noche, a las nueve y media, en la Plaza Mayor, fin de las fiestas con una sesión de fuegos aéreos y una traca por la Casa Lecea, de Miranda. A continuación, bailables.

Concierto por la Banda de San Quintín

Hoy, sábado, día 20, de doce a dos, en la Plaza Mayor, la Banda del Regimiento de San Quintín ejecutará un concierto con sujeción al siguiente programa:

«Marcha», marcha.—Miranda. «Aire de los Aires», rapsodia gallega.—Freire.

«Katuska», selección.—P. Sorozabal. «Juegos malabares», danza mora y canción del «Pajarito».

A. Vives. «La rapaciosa», fantasía sobre motivos asturianos.—E. Reñé. «Marcha oriental».—Javaloyes.

Noticario religioso

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA DE «CRISTO REY», LA MARQUESA

Septiembre, del 23 al 28, ferrocarrilarios. Correspondencia a la Superioridad de la Casa. Teléfono 1755.

PEREGRINACION A FATIMA Organizada por la Congregación de Hijas de María, saldrá esta peregrinación en los primeros días de octubre. Son plazas limitadas. Inscripción hasta la una de la tarde de hoy, en la Biblioteca de las Hijas de María (Ruiz Hernández, 12).

Los caballeros y damas de Nuestra Señora de Fátima que deseen incorporarse a esta peregrinación, que saldrá dirigida por los PP. Dominicos de San Pablo en octubre, procuran entregar la documentación al P. Director de la Liga antes del 27 de corriente.

PEREGRINACION A LA SANTA CUEVA DE BERGOYA Organizada por la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, saldrá hoy, a las tres y media de la tarde, para regresar en la tarde de mañana. Precio del billete de ida y vuelta, 40 pesetas.

ARTILLERIA Parque de Valladolid

Necesitándose en este Parque siete peones y un fogonero de caldera de vapor, se pone en conocimiento de cuantas personas les interese lo soliciten por escrito al señor teniente coronel director de este Establecimiento en el plazo de diez días, a partir de esta fecha.

Valladolid, 20 de septiembre de 1947.—EL TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

SUSCRIPCION PRO DAMNIFICADOS DE CADIZ

CANTIDADES RECAUDADAS

Suma anterior: 67.013,30 pesetas.

Ayuntamiento de Mojados, 100; Jefatura Local de F. E. T. y de las JONS. de Mojados, 50; vecinos de Mojados, 353; Jefatura Local de Villasevina, 22,15; Ayuntamiento de Rubí de Bracamonte, 200; Ayuntamiento de Cigales, 200; Jefatura Local de Cigales, 50; vecinos de Cigales, 495; vecinos de Portillo y Arrabal, 573; don Jaime Cuadrado, 50; vecinos de Serrada, 1.043,50; don Arturo López Argüello, 150; presidente Colegio de Gestores Administrativos, 250; alcalde y vecinos de Gomezarzo, 256,15; Jefatura Local y vecinos de Gomezarzo, 49,25; don Numeiriano Riñón, 100; Regimiento de Infantería S. Quintín, número 32, 400; don Eduardo Martín Renedo, de Tudela de Duero, 25; don Daniel Bañuelos García, de Tudela de Duero, 70; Ayuntamiento y vecinos de Ramiro, 36; don Benito Peláez, 50; don Ezequiel Núñez, y señora, 50; señores oficiales y suboficiales del Depósito de Ingenieros de la VII Región, 60; don Ramón Fernández Arias, 100; don David Domingo Rojo, 50; empleados y obreros de Miguel de Prado, 509; don Alejandro Pérez Alvarez, 25; señora viuda de don Marcelo Esculler, 25; don Lorenzo García, 25; Cristalería Sáinz, S. A., 100; don Anastasio Gil, 50; Nieves García, 5; un suscriptor, D. R., 50; S. E. del Carburador, 300; don Isidro Rodríguez Carranza, 100.

Total recaudado hasta la fecha: 73.015,75 pesetas.

Esta suscripción continúa abierta, recogiendo donativos en las Administraciones de los diarios locales y en la Secretaría particular del Gobierno Civil.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

«Ecclesia»

SUMARIO

«Universalidad y especialización» (editoriales), página 3.

«Discursos del Papa al Congreso de los Hombres de Acción Católica italiana y al Mariano de Maestrich», página 5.

«A la masa obrera española, con un gran sentido de la religiosidad, no se la puede conquistar ofreciéndole el comunismo» (discurso del Primado en el II Semana Nacional de Consiliarios), página 8.

«Ambientes de colonias vitaniegas», por Narciso Tibau, provisor de Córdoba; página 12.

«Chicago, la diócesis mejor organizada en América», por Jesús Iribarren, director de «Ecclesia»; página 13.

«Crónica de la XXXIV Asamblea general de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas», página 15.

«Acción Católica», pag. 16.

«Han comenzado las conversaciones internacionales católicas en San Sebastián» (Vida católica nacional), página 17.

«Los Prelados alemanes, reunidos en Furt», estudio importante asuntos (Crónica internacional), página 49.

«Crítica de cine y literarias», páginas 28 y 24.

CINES Y TEATROS

TEATRO CALDERON DE LA BARCA Gran Compañía de Revistas de ANTONIO PASO TITULAR DEL TEATRO ALBENIZ, DE MADRID Primer actor y director: EDUARDO GOMEZ (GOMETES) Primerísima vedette: MARY BEGOÑA Primera vedette: LINA ROSALES HOY, 7,30 y 11 Gran acontecimiento! Presentación y estreno ROBAME ESTA NOCHE Libro de A. y M. Paso, música de los maestros Alonso y Montorio Más de 350 representaciones en el Teatro Albeniz de Madrid C. N. S.

TEATRO DE ZORRILLA Gran Compañía de Revistas «OLIMPIA» Dirección artística MAESTRO ALONSO Primerísimas figuras: CARLOS GARRIGA MARUJA BOLDOBA ALFONSO GODA ANGELITA NAVALON LUIS BARBERO HOY 7,30 y 11 Presentación en este Teatro y reformada 24 HORAS MINTIENDO Libro de Ramos de Castro y G. Monpou, música del maestro Alonso ¡Una creación insuperable de esta Compañía!

- CARTELERA - TEATRO CALDERON 7:30 y 11, presentación de la gran Compañía de revistas Antonio Paso y estreno de la grandiosa revista ROBAME ESTA NOCHE DE EXITO INIGUALABLE CINEMA COCA PALACIO DEL CINE A las 8 y 10, presentación de la película proyectándose la película de mayor éxito de la feria SARGENTO YORK Por GARY COOPER TOLERADA PARA MENORES Secciones a las 5, 8 y 10:45

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA HOY ÚLTIMAS REPRESENTACIONES de la opereta Historia de dos mujeres Mañana LA OBRA CUMBRE DE LAS TEMPORADAS ¡CINCO MINUTOS NADA MENOS!

TEATRO PRADERA HOY, DEBUT LA MEJOR COMPANIA DE REVISTAS QUE VIAJA POR ESPAÑA. DE LA VEDETTE PERUANA CARMEN OLMEDO En la que figuran los grandes cómicos PEDRIN FERNANDEZ y MANUEL ALARES. Presentación con la nueva versión de ¡VALES UN PERU! Versión nueva, lujo fastuoso, Espectáculo de buen gusto

CINEMA ROXY HOY, ESTRENO ¡Ay, Jalisco, no te rajés! JORGE NEGRETE GLORIA MARIN «CHAFLAN» TOLERADA MENORES CINEMA GOYA MANANA, ESTRENO Grandioso y conmovedor Grand FLOR DE DURAZNO Por FERNANDO SOLER, ESTER FERNANDEZ y DAVID SILVA Una película para ser contemplada con el corazón

TEATRO CARRION Continúa el éxito arrollador de la formidable superproducción de «TECNICOLOR» El Jardín de Alá Por CHARLES BOYER y MARLENE DIETRICH

¿QUIEN DIJO MIEDO? 14 atracciones emocionantes divertidas nunca vistas 100 artistas en la pista luminica. Nota.—Las funciones no se suspenderán por lluvia, por disponer de un magnífico toldo impermeable.

TEATRO ZORRILLA 7:30 y 11, presentación en este teatro de la gran Compañía de revistas «Olimpia» y reposición de la maravillosa revista 24 HORAS MINTIENDO PRESENTACION GRANDIOSA

CIRCO HERVAS Hoy, DOS FUNCIONES: 7,45 y 11 Noche LO QUE TODO VALLADOLID COMENTA Los Cerdos Holandeses Consumados actores en la gran parada de animales. LAMITAS DE CACHEMIRA.—LAMAS DE ALASKA. PERRITOS PRODIGIOS.—PERROS GALGOS INGLESES.—FALOMAS MAGICAS.—BURRITO ADIVINO.—MULITO MARAVILLAS.

CAPITOL CINEMA HOY desde las 4 La mejor película española REINA SANTA Por ANTONIO VILLAR, MARIUCHI FRESNO y Luis Peña

NOTAS MUNICIPALES MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA A Eusebio de Valerio, por ir montado en el carro su conductor, 10 pesetas; a Vicente Sanja Parra, por obstruir la circulación con el camión de su propiedad y no hacer caso de las indicaciones del agente, 25; a Cortez Villalobos, por ir montado en el carro su conductor, 10; a Jesús Martínez, por perseguir un perro de su propiedad a los pavos reales en el Campo Grande, 25; a Ponciano Matesanz, por obstruir el tráfico con el auto de su propiedad en la plaza de Zorrilla, 15; a Julián González y Vicente Duarte, por la misma causa, 15 pesetas a cada uno.

CINEMA LAFUENTE Un bello romance de guerra y amor Con corazón y espada CINEMA GOYA Centinela, alerta Por ANGELILLO, y La monja alférez

OBJETOS PERDIDOS En la oficina de Guardias Municipales se halla depositada, a disposición de las personas que acrediten ser de su pertenencia una cartera con documentos a nombre del soldado Diodoro Barra Yáñez; otra cartera perteneciente al soldado Lorenzo Luna Fernández; otra cartera con carnet de Somatenes de Júcar a nombre de Juan Merito Gutiérrez; un carnet con documentos de la Renfe a nombre de Manuel Hernández Manchado; otro carnet a nombre del soldado de Aviación Antonio Olvera Villaverde; una patente de circulación propiedad de Marilino Román y una chaquetilla de niña y un guante blanco entregados por el jefe de la Plaza de Toros.

CIRCO TROBOL HOY, DOS FUNCIONES 7,45 tarde, función gran moda 11 noche, función doble El espectáculo más atrayente y sugestivo de CIRCO, con 100 artistas internacionales en UNA pista y UN escenario Este espectáculo garantiza la máxima visibilidad. Al estilo de los grandes circos americanos MANANA, DESPEDIDA Partido de maíz, el de 214,38 pesetas. Estos precios se entienden por los 100 kilogramos, sin envase y sobra fábrica.—El jefe provincial.

TRABAJADOR: Preocúpate y comunica por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión toda interrupción que sufras en el abono de estos subsidios.

LA SEÑORA DOÑA TERESA MACHO BAYÓN (Viuda de don Francisco Sanz Pérez) Falleció en Valladolid el día 18 de septiembre de 1947 Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad — R. I. P. — Sus apenados hijos, Francisca, María Teresa y Fernando; sus hermanas, doña Sara y doña María; hermanos políticos, don Emilio Jimeno, don Felipe y doña Antonina Sanz y doña Asunción García; sobrinos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el eterno descanso de su alma. Funeral.—Hoy, sábado, a las diez y media, en la parroquia del Salvador. Casa doliente.—López Gómez, 2, duplicado.

# TEMPORADA DE BAÑOS

Por JOAQUIN ARRARAS

(Servicio de exclusivas.)

Los cronistas de los periódicos ilustrados de hace un siglo, comentaristas de la vida madrileña, elegían como víctimas preferidas para sus crónicas más acidas a los afortunados que salían de ese lago de lava hirviente que es Madrid en verano para refugiarse en las playas y en los balnearios. Eran en especial los banistas el blanco de las agudezas, ingeniosidades y burradas de muchos escritores de aquel tiempo. En el fondo de dichos comentarios late un sentimiento de envidia. El privilegio que abandona el crematorio madrileño durante los meses tórridos «porque se va a tomar baños», despierta celos en los que se quedan, condenados al tormento del polvo, la sed y el calor.

Pero cuando uno se entera de lo que significaba entonces la vida balnearia, deduce que la envidia era injustificada, ya que ir a tomar baños no significaba más que un alarde vanidoso y un pretexto para sublimar la elegancia dentro de las consabidas mentiras sociales, pues los presuntos viajeros estaban bien convencidos de que en los balnearios les esperaban penalidades, incomodidades y tedios, que tendrían que soportar estocicamente en aras del bien parecer.

Con excepción de los balnearios de Cestona y Arechavaleta, con «pretensiones aristocráticas», donde se advertía una preocupación por la comodidad de los huéspedes, en los demás, la vida, a juzgar por las descripciones de los cronistas de entonces, resultaba molesta y aburrida. La lotería casera era la máxima diversión que podían ofrecer los hoteles. Cestona brindaba el «goce oriental» de los baños de pila, y Arechavaleta anunciaba como novedad importante que su gran salón «había sido provisto de piano».

La descripción que Romero Solominos hace de los encantos del balneario de Fitero es muy completa: «La mesa del comedor es capaz para treinta personas.» Los baños ofrecen la particularidad «de tener dos baños separados para proveerse de agua caliente o fría». En cuanto a las bondades naturales de este balneario, el cronista apoya sus aseveraciones en unos increíbles pormenores que vestirían de fiesta la página del mejor humorista. Véase una muestra: «Hay en este establecimiento dos órdenes de retretes, cloacas o pipientes, los cuales, muy próximas a sus asientos, tienen constantes corrientes de aguas abundantes; las unas, procedentes de las que se enfrían, y las otras, de la caliente que constantemente está sobrando de los manantiales, consiguiendo por este medio, además de la limpieza, un placer y gran alivio en sus dolencias aquellos que padecen irritaciones, habiendo ocurrido por estas circunstancias que muchos individuos estuvieron horas enteras en estos asientos por aprovecharse del alivio que recibían.»

Las explicaciones nos parecen excesivas, pero sin duda eran obligadas en aquellos tiempos. A pesar de todo, los citados balnearios eran un paraíso, si se comparan con otros, como Solán de Cabras o Trillo, donde el viaje y la estancia resultaban verdaderos martirios, que añadían nuevas dolencias a los achaques y enfermedades que sobre sí cargaban los banistas. En el de Trillo se exigía a éstos que llevasen todas las ropas de servicio, incluso el colchón, lo cual basta para darse cuenta de las delicias que allí aguardaban.

Sin duda, a la vista de estos inconvenientes, el periódico «La Ilustración», el año 1892, previene a los banistas que en la calle de Capellanes se ha abierto

## Muerto misteriosamente en Zaragoza

Zaragoza, 19.—A última hora de la noche fué recogido, en la calle del Heroísmo, y conducido a la Casa de Socorro, José Benedito Valdés, de 35 años, de oficio carpintero, que ingresó en el establecimiento benéfico ya cadáver. Aunque no se le apreció lesión aparente alguna, el Juzgado y la Policía intervienen activamente para esclarecer este suceso, ya que se supone que la víctima fué agredida por un individuo con el que se le había visto discutir vivamente minutos antes de ser encontrado muerto en la calle.—Cifra.

# EL SEXTO DIA DE LA FERIA

Aunque el día de ayer no fué del todo excelente, sí se portó bastante bien el tiempo, pudiéndose celebrar todos los festejos anunciados en el programa.

A las once de la mañana se iniciaron las extraordinarias tiradas de pichón, organizadas por la Real Sociedad Hípica en el campo de tiro de la misma. También hubo una sesión popular de cine en el Teatro Capitol y en la Plaza Mayor, concierto.

A las cinco de la tarde se inauguró la Exposición de Pinturas Capuletti en el Palacio Provincial de la excelentísima Diputación.

Los fuegos artificiales que se suspendieron anteayer por causa de la lluvia, se celebraron ayer, a las diez de la noche, en la Plaza Mayor con un gran animación.

El sol lució a ratos durante el día, y por el aspecto del cielo, parece ser que hoy el día continuará mejorando, de lo cual nos congratulamos todos.

A las 11 de la noche se celebraron, también en la Plaza Mayor, unas pruebas ciclistas organizadas por el Club Valladolid Ciclista, bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento.

Durante la tarde y noche, las verbenas de la Pégola de la Asociación de la Prensa volvieron a estar muy concurridas, actuando por la noche con gran éxito «Los Ruiseñores del Norte» y la primera figura de la compañía de Mariano Madrid, que actúa en Pradera.

El éxito de esta verbenas sigue siendo magnífico en todos los conceptos.

# A DOS MIL se eleva el número de muertos en Tokio por el último tifón

## 200.000 personas han quedado sin hogar

Tokio, 19.—El balance aliado de las víctimas y daños causados en la región de Tokio por el reciente tifón y las inundaciones consiguientes indica que el número de muertos se eleva a dos mil. Doscientas mil personas han quedado sin hogar.

Trescientos cincuenta súbditos aliados, entre ellos muchas mujeres y niños, permanecieron aislados durante cuatro días en la ciudad de Ichinoseki, en el Norte de Hondu, y han llegado a zonas de seguridad después de caminar 16 kilómetros por terrenos inundados.—Efe.

Hongkong, 19.—El almirante japonés Naomasa Sakonju, y el teniente de navío Harou Mayazumy, han comparecido ante un Tribunal Militar acusado de haber ordenado la muerte de 65 prisioneros ingleses y australianos, algunos de los cuales fueron decapitados en la cubierta del crucero japonés «Tone» después que éste bombardeó y hundió al buque inglés «Behar» en el Índico en marzo de 1944. Algunos de los prisioneros fueron desembarcados en Java y Sumatra y han declarado ante el Tribunal.—Efe.

# Su Santidad recibe en audiencia a las presidentas y delegadas nacionales de la Internacional Católica Femenina

Ciudad del Vaticano, 19.—Desde el día 11 de septiembre, en que Su Santidad recibió en audiencia general a todos los asistentes al Congreso de la Unión Internacional de Ligas Femeninas Católicas, las dos presidentas de secciones y las delegadas nacionales han tenido el honor de ser recibidas en audiencias especiales por el Santo Padre. En estas audiencias tuvieron ocasión de hacer constar a Su Santidad las condiciones generales de los diversos apostolados y de recibir consejos para continuar su provechoso trabajo.

En primer lugar, fueron recibidas las dos presidentas del Congreso, en Castelgandolfo, y en días sucesivos las delegadas de países extranjeros. Junto a la reafirmación de sus propósitos, han llevado al Santo Padre la gratitud de todos los miembros del Congreso por el discurso que pronunció en la audiencia general. Entre las Delegaciones recibidas por el Santo Padre figuran las de España, Francia, Bélgica, Portugal, Gran Bretaña, Estados Unidos, Chile, Cuba, Méjico, Holanda, Grecia, Polonia e Irlanda.—Efe.

MANANA SE CELEBRARA EN BOLONIA EL 25 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA JUVENTUD CATOLICA ITALIANA  
Bolonía, 19.—El próximo domingo, día 21, se reunirán

en Bolonia varias decenas de miles de miembros de la Acción Católica italiana, procedentes de todas las regiones del país, con el fin de celebrar el 80 aniversario de la fundación de esta organización. Al mismo tiempo se celebrará el 25 aniversario de la fundación de la Juventud Católica italiana. Al Congreso de Bolonia asistirán representaciones de varios países extranjeros, entre ellos España, Inglaterra, Francia y Suiza.—Efe.

AL ANO prescribe el derecho a cobrar los Subsidios Familiares devengados y que no fueron cobrados a su debido tiempo.

BIDAULT desea que la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» se celebre en Nueva York

Londres, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Georges Bidault, ha sugerido al secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, que la reunión de urgencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» se celebre en Nueva York, anunció el corresponsal en Nueva

# OTRA DERROTA SOVIETICA EN LA O. N. U.

## El delegado de la Rusia Blanca ataca a los Estados Unidos

Flushing Meadows, 19.— Rusia se ha opuesto enérgicamente en el Comité de Gobierno de la Asamblea de la ONU a que se incluyera en el temario la moción australiana acerca de los derechos de la Asamblea General en la admisión de nuevos miembros.

El delegado australiano, Evatt, declaró que deseaba que se examinara a fondo la cuestión de si es la Asamblea o el Consejo de Seguridad a quien compete la decisión final sobre la admisión de nuevos miembros en la ONU.

El Comité decidió incluir la moción australiana en el temario de la Asamblea por diez votos a favor, tres en contra y una abstención.—Efe.

Nueva York, 19.— En la Asamblea general de la ONU, el delegado de Rusia Blanca, Kichef, pronunció un discurso en el que denunció a los Estados Unidos como partidarios de la guerra; atacó el reciente tratado de defensa interamericano firmado en Río de Janeiro; pidió la ruptura de relaciones económicas con España y cualquier clase de comunicaciones, y condenó la reunión de los jefes de los Estados Mayores angloamericanos, que se celebrará en Washington en fecha próxima. Puso de relieve que estas reuniones constituyen indicios «de los preparativos de guerra contra la Unión Soviética del mundo occidental».

Declaró a continuación que se debe privar a la Prensa norteamericana de la libertad que posee para criticar la política de la Unión Soviética. Seguidamente, Kichef atacó a la Argentina y a otras naciones por la lucha que sostienen contra el derecho de veto, afirmando que tratan de minar la organización de las Naciones Unidas.

También se opuso a la propuesta del secretario de Estado norteamericano, general Marshall, de crear una Comisión permanente de la Asamblea. Dijo que tal propuesta es contraria a la Carta y que tiene por objeto limitar las funciones del Consejo de Seguridad.—Efe.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE VICHINSKY  
Nueva York, 19.—En general, los delegados hispanoamericanos en la Asamblea de la ONU no han querido hacer comentarios a los periodistas acerca del violento discurso pronunciado por el delegado soviético, Vichinsky, durante la reunión de ayer en la Asamblea; pero la opinión generalizada es que ha acentuado las discrepancias existentes entre las grandes potencias.

José Maza, representante de Chile, ha expresado el sentir de los demás delegados cuando dijo: «Es mejor no comentar. Nosotros, los países pequeños, no debemos echar leña al fuego. Nuestro papel es tratar de facilitar el acercamiento entre las grandes potencias para que ganen la paz con la misma armonía y coincidencia de acción que ganaron la guerra.»

J. García Granados, de Guatemala, fué el único delegado iberoamericano que quiso comentar el discurso, y después de calificar de «discurso abrupto» el pronunciado por Vichinsky, agregó: «No recuerdo jamás haber escuchado un discurso de esa naturaleza en la Asamblea».—Efe.

COMENTARIO DEL FOREIGN OFFICE  
Londres, 19.—Un portavoz del Foreign Office británico replica el discurso del viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, ante la Asamblea de la ONU de «mezcla análoga a las anteriores, pero en mayor dosis». El comentario oficial británico sobre

dicho discurso debe proceder de la delegación de la Gran Bretaña en la ONU.—Efe.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS YANQUIS  
Nueva York, 19.—El diario «The New York Times», comentando el discurso de Vichinsky ante la Asamblea General de las Naciones Unidas, dice que fué el más violento que se ha pronunciado en Flushing Meadows. Añade que sus ataques contra el secretario de Estado, Marshall, y contra la política exterior de los Estados Unidos, «llegó muchas veces a lo histórico». «Vichinsky volvió a ser el fiscal de los procesos de Moscú acusando a los criminales por conspiración contra el Estado soviético», afirma el periódico.

El «New York Herald Tribune» califica el discurso de «puro nihilismo», y dice que la terca y recalcitrante negatividad del Kremlin le descalifica de su participación en los problemas reales de nuestra época.—Efe.

COMENTARIOS FRANCESES  
París, 19.—La Prensa francesa, con excepción de la de extrema izquierda, coincide en declarar que el discurso de Vichinsky ha abierto una brecha que separa a las Naciones Unidas. El diario independiente «France Soir» hace notar el sentimiento de intranquilidad que prevalece, y escribe que el «Parlamento internacional está muy lejos de ser lo que sus fundadores habían soñado».

«Paris Presse», de carácter conservador, dice que en ciertos medios diplomáticos de Nueva York se declara que las palabras de Vichinsky y Marshall sólo pueden significar, dándose por segura la guerra, los dos principales tratantes de absolverse por adeudado de la responsabilidad.

El comunista «Le Soir» elogia el discurso de Vichinsky y dice que «refleja las aspiraciones del pueblo en favor de la paz».—Efe.

Kartum, 19.— El emperador de Abisinia, Haile Selassie, ha prometido al «Frente de Independencia» del Sudán, que trabaja por la independencia del Sudán, que el delegado de Abisinia suscitará dicha cuestión en la sesión de la Asamblea General de la ONU.

El «Frente de Independencia» hizo un llamamiento a Haile Selassie para que su representante en la ONU actuase como un «verdadero amigo».—Efe.

Lisboa, 19.—Hoy ha pasado por el aeropuerto lisboeta el jefe del Gobierno egipcio, Nokrachi Bajá, acompañado de su ayudante de campo. El gobernador egipcio se dirige a los Estados Unidos, donde tomará parte en los trabajos de la

O. N. U. Permaneció media hora en el aeropuerto y se negó a hacer declaraciones. El avión continuó el vuelo a la una y media de la tarde.—Efe.

EVATT ACUSA A VICHINSKY DE CREAR UNA «CORTINA DE HUMO»

Flushing Meadows, 19.—El delegado australiano en la ONU, Evatt, ha declarado a los periodistas que el plan ruso de «penar como delincuentes a los propagandistas de guerra», y el ataque a Estados Unidos, son tentativas para provocar rozamientos y discordias internacionales. Evatt acusó a Vichinsky de crear deliberadamente una «cortina de humo» para ocultar la debilidad de las razones soviéticas e impedir que la Asamblea se ocupe de otros asuntos importantes. Agregó que es esta una táctica similar a la del abogado al encontrarse con un caso indefendible, pues en la profesión de las leyes «cuando no se tienen argumentos se ataca a la otra parte».—Efe.

Los rusos abandonan el buque «Gneisenau»

Copenhague, 19.—El Ministerio de Relaciones Exteriores de Dinamarca ha pedido a la Misión militar soviética en Berlín que sean puestos en libertad los obreros daneses que trabajaban a bordo del trasatlántico «Gneisenau», de 18.000 toneladas, que naufragó en aguas del Báltico. Las autoridades soviéticas prohibieron los trabajos de desguace a los obreros daneses diciendo que el buque era de propiedad soviética, ya que Rusia considera a todos los buques naufragados en el Báltico, sin tener en cuenta su posición, como de su propiedad.

El «Gneisenau» era propiedad de la «Nordentscher Lloyd», Compañía naviera alemana. Se halla embarrancado en las proximidades de la isla Laalan (Dinamarca), desde el año de 1943, cuando chocó contra una mina mientras transportaba tropas a Noruega.

Los daneses ponen de relieve que por expreso acuerdo con los aliados están autorizados a trabajar en los buques que hayan naufragado cerca de sus costas.—Efe.

LOS RUSOS ABANDONAN EL «GNEISENAU»  
Copenhague, 19.— Los rusos han abandonado el buque naufragado en el Báltico, sin tener en cuenta su posición, como de su propiedad.

El «Gneisenau» era propiedad de la «Nordentscher Lloyd», Compañía naviera alemana. Se halla embarrancado en las proximidades de la isla Laalan (Dinamarca), desde el año de 1943, cuando chocó contra una mina mientras transportaba tropas a Noruega.

# GRAN ENTUSIASMO POR LAS ELECCIONES SINDICALES

La Coruña, 19.—Las elecciones sindicales han dado comienzo en esta capital en un ambiente de extraordinario interés y entusiasmo. La totalidad de los electores acuden, sin excepción, a emitir el sufragio, y la votación se desarrolla con toda normalidad.

El gobernador civil ha dictado un bando en relación con las elecciones sindicales, en virtud del cual los miembros que componen las Juntas provinciales y locales se constituirán funcionarios públicos en el desempeño de las funciones inherentes a sus respectivos cargos sindicales electorales. Anuncia también la imposición de sanciones de quinientas a cinco mil pesetas a quienes, por negligencia o mala fe, dejen de prestar la debida cooperación al desarrollo normal de los comicios.—Cifra.

Zaragoza, 19.— Continúan celebrándose con gran animación y entusiasmo las elecciones de compromisarios sindicales. Hoy se efectuaron cinco actos de propaganda en otras tantas fábricas de la ciudad, con intervención, en todos ellos, exclusivamente de obreros.—Cifra.

Alicante, 19.— Con motivo de las elecciones de jurados de Empresa, las autoridades sindicales efectúan una amplia labor de divulgación con diversos actos en los que se dan a conocer a los obreros la importancia y finalidad que encierran estos comicios. El entusiasmo entre los productores es extraordinario.—Cifra.

## Un héroe de la paz

Berlín, 19.—El doctor Franz Misdeld, jefe médico del Hospital Augusta Victoria, se ha inculcado el fluido espermático contaminado por el germen de la poliomielitis para determinar los resultados de su propia persona, en el momento en que la epidemia llega ya a su caso número mil. El periódico alemán «Der Telegraph» le califica de «héroe de la paz, que nos impresiona más que los generales».—Efe.

# GEYLAN GOZARA LA LIBERTAD DE LOS DOMINIOS EN FEBRERO

Colombo (Ceylán), 19.— El vicepresidente del Consejo de ministros, S. Senanayake, ha declarado que para febrero próximo Ceylán gozará de la misma libertad que los demás dominios británicos. Añadió que la isla tendrá opción a abandonar el imperio si lo desea.—Efe.

## La ejecución de Nikola Petkov producirá una deplorable impresión en Inglaterra

Londres, 19.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que la ejecución del jefe de la oposición agraria búlgara, Nikola Petkov, producirá una deplorable impresión entre los miembros del Gobierno británico. Añadió que en Londres se tiene la esperanza de que las autoridades búlgaras «tendrán clemencia, ahora que la apelación contra la sentencia de muerte dictada contra Petkov ha sido denegada».

# La verbena de la Asociación de la Prensa en la Pégola

## ESTA NOCHE SERA ELEGIDA LA «REINA DE LA BELLEZA»

Confiamos que el «arrreglito» iniciado ayer en la temparatura prosiga hoy. Ello nos preparará ocasión de celebrar con todo esplendor la fiesta que hemos organizado en la Pégola del Cisne.

La fiesta en cuestión tendrá como marco el más espléndido recinto. Y como ornato, el más bello cuadro que pueda ofrecerse a la admiración de cuantos concurren esta noche. El Jurado se «vera y deseará» para acertar en la designación de «Reina de la belleza». ¿Se acuerdan ustedes de la que elegimos el año pasado? ¡Linda no más! ¿Verdad? Pues así será este año; ¡a más linda entre tanta belleza.

Un aliciente más; la reina tendrá derecho, una vez proclamada, a designar a su vez sus damas de honor, que acompañarán a su reina a la corrida de la Asociación de la Prensa, galantemente invitadas por la Asociación y por la Empresa de la plaza. Un nuevo incentivo para asistir a la corrida, sobre los que acumula el cartel, de suyo sugestivo y prometedor. Item más; todas las señoritas (aquí no cabe aquello de las más bellas y las menos, porque to-

das son guapas, y de verdad) serán obsequiadas a la entrada con productos de la acreditada Casa «La Belleza». Suponemos que para que estén más bellas aún, Total, que esta noche en la Pégola habrá belleza como para marearse.

Las orquestas «Boluda» y «Morando» se superarán en sus composiciones. Habrá números dedicados especialmente a las bellas y a la reina de las bellas.

En competencia de belleza, las primeras actrices de los Teatros Lope de Vega, Zorrilla y Calderón actuarán ante el micrófono. Por favor, se ruega a los curiosos y mirones no empujar, que todos las verán y las oirán, ya que Rufinero nos ha obsequiado este año con una instalación de altavoces que es «la monda» de buena, potente y clara.

Total, que será una fiesta tan solemne y grata como la del pasado año, y cuantos asistan a ella se divertirán de lo lindo.

¡Oh, Febo, obsequianos hoy con tus salutaris rayos durante el día para que por la noche haga temperatura amable y veranosa!

# Los penados españoles también redimen sus penas practicando las bellas artes decorativas

## EL MINISTRO DE TRABAJO REGALA UN BARCO A LA COFRADIA DE PESCADORES DE GIJÓN

## Homenaje a los peregrinos mejicanos que se dirige al Vaticano

Madrid, 19. — El Ministerio de Trabajo ha editado una Memoria en la que se da a conocer que aparte de la redención de penas por el trabajo, también redimen los penados sus condenas practicando su mayor o menor predisposición por el dibujo, la pintura, escultura y, en general, cualquiera de las bellas artes decorativas. Desde luego, todos los penados españoles reciben la enseñanza de las primeras letras y si lo desean hasta los estudios superiores. Son ya muchos los que han cursado el Bachillerato y los más con notable aprovechamiento.

Los aficionados a la pintura pueden dedicar a sus deseos artísticos gran parte de las horas del día, facilitándoseles cuantos medios precisen, tanto para producir dibujos lineales como cuadros. Entre otros Centros, el Colegio de la Merced patrocina los trabajos de los alumnos de las clases de escultura. Los aficionados al teatro se ocupan de las funciones para recreo de los otros penados, habiéndose llegado a interpretar hasta ahora a Tirso de Molina, Lope, Calderón y Cervantes entre los autores antiguos, y a Pemán, Arniches y los Quintero entre los contemporáneos. También los reclusos componen orquestas. El periódico «Redención» está totalmente confeccionado y escrito por penados, pagándoseles todos los trabajos que realizan. Cifra.

Gijón, 19. — El domingo será entregado por las primeras autoridades de Marina a la Cofradía de Pescadores un magnífico barco pesquero que lleva el nombre de Gijón y que ha sido regalado por el ministro de Trabajo a dicha Cofradía. El barco ha sido construido en los astilleros de Villagarcía de Arosa. Tiene 21 metros de eslora, 2'39 de puntal y 4'68 de manga. Va propulsado por una máquina de vapor de fabricación inglesa de 65 caballos de fuerza. El barco está completamente equipado y dispuesto para las faenas de pesca de altura, pues incluso cuenta ya a bordo con toda la plantilla de tripulantes. Las utilidades que se obtengan de su explotación serán repartidas a la parte entre los tripulantes y la Cofradía de Pescadores. — Cifra.

Madrid, 19. — En el salón de actos del Instituto de San Isidro se ha celebrado un homenaje a los peregrinos mejicanos que se dirigen al Vaticano. Ocuparon la presidencia el próctor de la apostólica, monseñor Aguilar y otras personalidades. El homenaje fue ofrecido por la Acción Católica de Madrid. Se pronunciaron discursos para exaltar los vínculos de fraternidad que unen a los dos pueblos hermanos en la religión, en el idioma y en la sangre. Resumió el acto en breves palabras monseñor Aguilar. Terminó el acto ofreciendo a la representación mejicana una bandera, que la Acción Católica madrileña regala a estos peregrinos. Todos los asistentes se trasladaron después a la Catedral, donde fue

no de trabajo del famoso compositor, el cual figura expuesto ahora en Santiago con las partituras enviadas, en un gran certamen que exalta el primer centenario de la canción nacional chilena. Estos días de la conmemoración de la independencia de Chile, en este país también se rindió tributo a la memoria del gran músico español, don Ramón Carnicer, nacido en un pueblecito barcelonés el 24 de octubre de 1789. Tuvo el fabuloso número de 26 hermanos, la mayor parte de los cuales también se consagraron a la música. Don Ramón Carnicer fue un compositor de extraordinario talento, y escribió gran número de sonfonías, himnos y canciones españolas. Ocupó el cargo de profesor de composición del Real Conservatorio de Madrid desde la fundación de dicho establecimiento, en 1830. Las estrofas del himno del país hermano se deben al poeta don Eusebio Lillo. — Cifra.

## DESCUBRIMIENTOS PREHISTORICOS EN LA PROVINCIA DE TERUEL

Teruel, 19. — En el pueblo de Alacón han sido descubiertas unas pinturas rupestres. El hallazgo se debe a unos pastores, que lo comunicaron a las autoridades locales. Ha sido comprobada su procedencia prehistórica. Se trata de un grupo con figuras humanas danzando en torno de un animal sacrificado y de varios toros o bisontes en diversas posiciones. No obstante estar a la intemperie, expuestas al viento y a las lluvias, las pinturas conservan perfectamente sus formas y su colorido. — Cifra.

Santa Cruz de Tenerife, 19. — La Misión militar española que ha visitado la Argentina ha llegado en el trasatlántico «Cabo de Hornos», que procede de Buenos Aires y Río de Janeiro. En el mismo barco regresa también a España el compositor señor Sorozábal, acompañado de su familia. — Cifra.

Córdoba, 19. — Este mediodía, en la casa número 94 de la calle de San Fernando, Gabriel Pérez Linares, de 35 años, natural de Baena, dió muerte a su esposa, Julia Fernández, natural de Castro del Río, de 32 años, disparándole a bocajarro dos tiros en la cabeza. El agresor, después de cometido el hecho, se entregó a las autoridades. Parece ser que entre el matrimonio existían frecuentes discusiones. — Cifra.

## Sindicato Provincial de Ganadería de Burgos SUBASTA DE CUEROS

En la Sala de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla, 1, se celebrará, en los días y horas que se indican, las subastas de los cueros de las reses vacunas que se sacrifican en los Mataderos Municipales que también se citan, durante el mes de octubre próximo:

Miranda de Ebro y pueblos de su Partido Judicial, a las 16'30 horas del día 25.

Lerma, Villadiego y Castrojeriz y pueblos de sus Partidos Judiciales, a las 18 horas del día 25.

Brievicosa, Belorado y pueblos de sus Partidos Judiciales, a las 16'30 horas del día 26.

Aranda y Roa y pueblos de sus Partidos Judiciales, a las 18 horas del día 26.

Salas de los Infantes y pueblos de su Partido Judicial, a las 19'30 horas del día 26.

Villarcayo y Sedano y pueblos de sus Partidos Judiciales, a las 16'30 horas del día 27.

Pliego de Condiciones, en las oficinas de este Sindicato, los días laborales, de 10 a 14'30 y de 16 a 19 horas. El importe de este anuncio, a prorrateo entre los adjudicatarios. Burgos, 18 de septiembre de 1947.

## Nueva tirada de 100.000 ejemplares sobre la muerte de "Manolete" y su vida de torero

Las tiradas especiales de los años de «Fotos», «Marcas» y «Bardos», relativos a la muerte de «Manolete», se agotaron ya completo; en vista de la gran demanda de pedidos que habían hecho de toda España, América y Portugal, las Direcciones de «Fotos» y «Marcas» presentaron y editaron un suplemento con el título de «Vida, triunfo y muerte de «Manolete». Como este suplemento también se agotó inmediatamente de ponerse a la venta y el gran pedido de ejemplares continúa persistiendo, las Direcciones de estos periódicos han vuelto a lanzar otros cien mil ejemplares, para poder satisfacer a los miles de lectores que rogaban se hiciera una nueva edición. Este nuevo suplemento, que ya está a la venta, es un verdadero libro de lujo, que el lector que quiera tener por el menor precio posible un ejemplar, puede enviar por giro postal o sellos de Correo la cantidad de cinco pesetas a la Administración del diario «Marcas», Herminio, 73, o a la de «Fotos», Alfonso XII, 26, Madrid.

## Segunda nota norteamericana a la U.R.S.S. en protesta de la condena de PETKOV

Washington, 19. — El Departamento de Estado ha facilitado a la Prensa el texto de la segunda nota dirigida a la Unión Soviética para protestar contra la sentencia de muerte impuesta a Nikola Petkov, dirigente del partido anticomunista búlgaro. Después de citar varios párrafos de los acuerdos de Yalta de febrero de 1945, la nota dice lo siguiente: «En diciembre de 1945 los ministros de Asuntos Exteriores de la URSS, Reino Unido y Estados Unidos se reunieron en Moscú de conformidad con las decisiones tomadas en Yalta y Potsdam, y con referencia a Bulgaria acordaron que el Gobierno soviético asume el cometido de dar consejos amistosos al Gobierno búlgaro, expresando el deseo de que se incluya en dicho Gobierno al Frente Patriótico (Fatherland Front), ahora en formación de otros dos representantes de otros grupos democráticos que a) Realmente representen a los grupos y partidos que no participan en el Gobierno, y que b) sean verdaderamente adecuados y estén dispuestos a trabajar lealmente con el Gobierno.»

A pesar de la injusticia manifiesta con que se desarrollaron en Bulgaria las elecciones del mes de octubre de 1944, con voca a las para elegir la Asamblea Constituyente —añade la nota—, el Gobierno del Frente Patriótico se vio obligado a reconocer que los partidarios de Petkov (el jefe del partido agrario de Unión) habían obtenido un millón doscientos mil votos; es decir, un 20 por 100, a aproximadamente, del total.

La nota norteamericana dice más adelante que lejos de cumplir lo convenido en el acuerdo de Moscú, el Frente Patriótico desató una campaña de terror e intimidación contra la oposición búlgara, con el fin de provocar su disolución. Esta campaña ha abocado en el escándalo o proceso, encarcelamiento y condena a muerte de Petkov y en la abolición del partido agrario por un Decreto parlamentario de 26 de agosto, así como en otras varias medidas represivas contra dirigentes agrarios.

El Gobierno de los Estados Unidos —sigue diciendo la nota— no puede aceptar la posición adoptada por el Gobierno soviético en su nota del 25 de agosto a él dirigida. El caso Petkov que afecta al jefe del principal Partido de oposición, es obvio que afecta vitalmente a la existencia misma de un Gobierno representativo en Bulgaria.

Más adelante la nota presentada al Gobierno de los Estados Unidos afirma que esa conducta del Gobierno soviético no sólo viola los compromisos de Yalta, sino que es una negación de los derechos de los Estados Unidos como firmantes del armisticio búlgaro.

La nota norteamericana termina diciendo que el Gobierno de los Estados Unidos pide que además de revisarse el caso Petkov se realice una consulta entre los Gobiernos del Reino Unido, Estados Unidos y Unión Soviética, con el propósito de armonizar sus respectivas políticas en orden a las condiciones creadas por los acuerdos de Yalta.

## Suecia y Suiza retiran sus objeciones al informe sobre el "plan Marshall"

## RUSIA se niega a participar en la Conferencia Comercial de La Habana

París, 19. — Suecia y Suiza han retirado esta noche sus objeciones a la parte del informe de la conferencia europea sobre el plan Marshall en que se recomienda la continuación de la organización para vigilar los progresos hechos. Parece así asegurada la unanimidad de aprobación del informe. El informe será sometido a la aprobación de los delegados en la sesión plenaria de clausura que se celebrará el lunes por la tarde, bajo la presidencia del ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin.

Por iniciativa británica se ha suprimido del proyecto de incluir la lista de los países que deseaban mostrar su adhesión a la declaración francesa sobre la necesidad de una unión aduanera francesa, aunque subsiste esta declaración. — Efe.

ITALIA OFRECE UN MILLON DE OBREROS PARA LA REALIZACION DEL PLAN MARSHALL

Londres, 19. — Italia está dispuesta a ofrecer un millón de obreros para ayudar a la realización del plan Marshall, «que puede salvar a Europa si se lleva a la práctica adecuadamente», ha declarado el vicepresidente del plan Marshall, Einaudi, en vísperas de su regreso a Italia después de haber asistido a la Conferencia del Banco Mundial y Fondo Monetario Internacional. Hizo notar que estos obreros podrían ser utilizados donde se les necesitara. Terminó diciendo que si Italia recibe ayuda, su industria y agricultura recobrarán el nivel de producción de antes de la guerra en el plazo de tres o cuatro años. Efe.

Ginebra, 19. — Oficialmente se anuncia que Rusia se ha negado a participar en la futura Conferencia comercial de La Habana. Dicha negativa ha sido transmitida a todos los países miembros de la Organización Internacional del Comercio.

Tanto la radio como la Prensa soviética han atacado reiteradamente la Carta aprobada en Ginebra y las discusiones habidas en esta capital, por considerarlas «puramente capitalistas». — Efe.

París, 19. — La Confederación General del Trabajo francesa, que agrupa a cinco millones y medio de obreros, ha protestado contra las recientes negociaciones internacionales celebradas en Nueva York, Londres y Ginebra para establecer acuerdos de comercio mundiales. La C. G. T. afirma que tales negociaciones están dirigidas contra la URSS y que en ellas se ha dejado ver la preponderancia norteamericana. Efe.

Munich, 19. — Cuatro criminales de guerra alemanes que cometieron atrocidades en el campo de concentración de Dachau y Mauthausen, han sido ejecutados hoy en el patio de la cárcel de Landsberg.

Los acusados eran: Illi Fisher, Martin Schreyer, Herman Tuntke y Ougen. — Efe.

Río de Janeiro, 19. — Ha sido recibido triunfalmente el presidente brasileño Washington Luis, que regresa a su patria después de un exilio de 17 años. Unas cien mil personas que llenaban la Avenida de Río Branco aplaudieron frenéticamente a Washington Luis, cuando pasaba por ella en un coche descubierta.

La recepción es comparable a la que se tributó a Getulio Vargas cuando llegó a Río de Janeiro para asumir el mundo después del triunfo de la revolución. — Efe.

Méjico, 19. — Se encuentra enfermo en su domicilio el presidente de Méjico, Manuel Avila Camacho, que sufrió un ataque cardíaco cuando jugaba al polo, hace unos días.

Los médicos le han ordenado reposo absoluto. El presidente cuenta en la actualidad 50 años de edad. — Efe.

# LA BOLSA

Madrid, 19. — Termina la semana en Bolsa con una sesión de poco negocio y cambios irregulares, aunque se ha advertido, según avanzaba la sesión, una mayor tendencia al sostenimiento.

Cotizaciones. — Fondos públicos: Interior viejo D y E, 89,76; C, B y A, 90; nuevo F y E, 89; C, B y A, 89,50; Amortizable 3 por 100, F y E, 91,50; A, 93, octubre, 100,25; noviembre, 99,25; 3,5 por 100, 1946, 92,50; marzo, 1946, 92; Marzo, 1947, 99,25; Tesoros 1942, 99,75; de 1944, 98,50; de 1947, 98,50; Reconstrucción nacional, 99,65; Vicas, 1914, 96; Interior y Enanche, 1931, 101; del 1941, 93,50; H. Ebro, 6 por 100, 1947 y 1930, 105,50; del 5 por 100, 190; Maizeta, 96; Tangier-París, 98; Cédulas hipotecarias 4 por 100, 99; A, 99,25; B, 99,50; C, 101,50; extenas, 102,50; Crédito Local Interprovincial, 99,65; ídem ídem, 99,75.

Acciones: Banco Crédito Industrial, 865; España, 435; Exterior, 326; Hipotecario, 405; Central, 458; cupones, 215; Español de Crédito, 688; Hispano Americano, 530; Rural, 146; Previsores, nuevas, 1.400; Mencañil e Industrial, 320; Fensas, nuevas, 2.500; H. Chorro, 358; H. Española, 561; Nansa, 248; Libertador, ordinarias, 426; Mengemor, 288; Eléctrica Madrileña, 260; nuevas, 258; movismas, 890; Telefónicas, preferente, 232; ordinarias, 242; nuevas, 229; Minas Rif, 233; Santa Bárbara, 208; Duro Felguera, 423; Ponferrada, 568; Almagra, 130; Tabacos, 1.520; Campsa, 223; Naval, ordinarias, 159; preferentes, 167; Insa, 247; Metro, 405; Autoestaciones, 105; Tranvías de Madrid, 164; Azucarera General, 233; Dragados, 316; Portland, 390; Altos Hornos, 310; Auxiliar de Ferrocarriles, 320; Devis, 296; Explosivos, 522; cupones, 95 y 19; Papelera Española, 524; Hidroeléctrica, 125; Azoe, 63; Resinera, 268; nuevas, 600; Sniace, 600; cupones, 765; General de Inversiones, 180; Nicas, nuevas, 750; Hidro Nitro, 225; cupones, 260; Pefasa, 298; Alcázar, 175; Aspe, 135; Asturlana, 450; Bami, 147; Fisa, 117; cupones, 205; Urbanizadora, 2.500; novismas, 1.050; Urbis, 129; Vaca, 155; nuevas, 290; Herter, 80.

Obligaciones: Gas Madrid, 99; Chade 5,5 por 100, 115; Alberche, 100; Nansa, 105; Serranías, séptima, octavo y novena, 100; undécima y duodécima, 100,75; Eléctrica de Cartagena, 90; Telefónicas, primera, 102; segunda, 101,50; Real Madrid, 96; Fábrica de Alférez, 99,50; Bonos Campsa, 97; Salto Cortijo, 100. — Cifra.

## El jefe de los rebeldes de Nicaragua se rinde incondicionalmente

Managua, 19. — El general Alejandro Carcenas, cabecilla de la rebelión sofocada últimamente, se ha rendido incondicionalmente el jueves por la tarde. La paz ha quedado totalmente restablecida en Nicaragua. — Efe.

**Arriba**

El diario de España

PRODUCTOR!  
Visita el Hogar que para ti tiene instalado Educación y Descanso.

**AGENCIAS**  
AUTOMOVILISTAS: Transferencias, coches y camiones, carnés de conducir. Gestoría. Anselmo de la Haza, Claudio Moyano 4, 3.

**COLOCACIONES**  
(3)ferías  
Es artículo según del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación, el personal que necesitan.

**MAQUINARIA Y REPARACIONES**  
MOLINERÍA. Deschachadoras sobre piso, de dos cañes, para mollos de patas fijas con colinetes estacionos. El trabajo de esta deschachadora es de 350 kilos aora. Su coste, sumamente económico. Casa Anzón, Salamanca.

**MOTORES** (Diseño), compra, entre 10 y 25 H.P., buenas marcas, usados o nuevos. También hijo de cobre del tipo cualquier diámetro. Anselmo Tejedor, Ingeniero mecánico, Talavera de la Reina.

**QUINIENTAS** memoriales representando. Apartado 5051. Madrid.

**Quince Centimos Palabra-Minimo, diez palabras**

**MOTORES** nuevos, industriales, gasolina, «Motocruces» 3, 5, 8 H.P., gasolina, «Diesel» eléctricos, tractores, bombas, alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega 378, Barcelona.

**MOTORES** «Unicor» nuevos, industriales y marinos, desde 1 a 60 H.P., gasolina, «Diesel» eléctricos, tractores, bombas, alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega 378, Barcelona.

**ALTERNADORES** nuevos 12, 15, 22, 30 y 125 V.; motores «Die-sel» 5, 25 y 35 H.P.; dinamos, motores a gasolina y eléctricos, transformadores, etc. Of. Vascos, Vitoria. Teléfono 160, Durango (Vizcaya).

**MAQUINARIA** agrícola moderna, la mejor máquina de coser y de bordar «Alfa», «Béculas», «Montaña», «Perretta», «Basilio Santa María», «Alar del Rey» (París), «Sucursal» en Osorno.

**CALCULADORAS** americanas de bolsillo. Sirviendo su importe, 60 pesetas, contra reembolso; toda España 60 pesetas representando. E. Burgos, «Representaciones Americanas», av. 58, primero, esquina, Barcelona.

**ANUNCIOS** sus ventas en esta sección.

**EL ETRON** Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo 23, Segovia.

**VENTAS**  
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

**GRATIS** totalmente jugará número 31717 Lotería Nacional con donde Manolita, comprando gabán, gabardina, traje, en Confecciones EAVL, Teresa Gil, 52, Alarcón, i. Surcullas Eusebio Alcalde.

**LABRADORES!** Inmenso surtido en mantas para campo y ganado, costales y arcos. MORAI, Plaza Mayor 51.

**POSTES** para conducción eléctrica, Madrás e construcción, vendiendo. Carretera de Madrid, kilómetro 186, (Pinea).

**CARPINTEROS:** máquinass universales combinadas, serras cepillo, escoplos, tupi. Plazo entrega 15 días. Martín Vega, Maquina, Comercio, 5, Gijón.

**NORIAS** para riego diferentes modelos y tamaños, con caldero de chapa galvanizada superior. Prensa para paja, sacos vacíos, etc. Anselmo Tejedor, Ingeniero Mecánico, Talavera de la Reina.

**FOR DOS** dueros para recibir una estilográfica «Torpedos» hecha en oro, esculpida a «Gama» Apartado 123, Salamanca.

**OCASION UNICA!** Gramófono maleta, 10 discos, agujas, 250 pesetas. Lote 25 discos, 100 pesetas. María Guzmán, Principa 14 principal, Madrid.

**¿QUIEREN** comprar muebles baratos? Visítanos en Torrelavega y pregúntenos por «Amueblador» A. Anselmo Tejedor, Ingeniero Mecánico, Talavera de la Reina.

**SE VENDE** casa en la calle Padilla, número 1. Para tratar, con Ángel Pinea, Villacortijo, Villacortijo (Palencia).

**ENVASES** madera. Empresa exportadora de precios para próxima campaña, varios centos de millones de unidades. Dirigirse a señor Zúñiga, Apartado 12, Madrid.

**Lea mañana LIBERTAD**

# DEPORTES

## TRAINERAS

### NO HUBO EL HISTORICO DUELO ORIO-PEDREÑA

Por SANTIAGO LOPEZ GONZALEZ

Las jornadas traineriles del presente año no han tenido ni emoción, ni respeto, ni lucha. Faltó la clásica «saltillo» de rivalidad, porque los de la Concha, empeñados en que su histórica bandera de honor se quedara para siempre en San Sebastián, cortaron de antemano la posibilidad de la lucha, no admitiendo a sus regatas sino a las traineras locales.

Por mucho que hayan querido disimular su fracaso, las regatas de traineras no han tenido su emocionante espectáculo en la lucha reñida de Orio y Pedreña, las dos más calificadas traineras de la época actual. Quedaron, al parecer, muchos remos al descubierto el pasado año, motivado, en parte, por la bonita «atropada» que dejó dibujada Pedreña sobre la bellísima bahía donostiarra.

Ganó Fuenterrabía, sin que nadie lo esperara, pero la lucha se circunscibió a embarcaciones locales, sin color y sin ánimos en sus seguidores. ¡Ah, si hubiera estado la trainera «Castilla» y la «Kaikutarra», exclamaron muchos aficionados.

Y a fuer de sinceros, en Santander las tres regatas han tenido la misma falta, aunque confesemos que con una observación de importancia: «Que Santander dejó paso libre a las embarcaciones de fuera y que, en su deseo de presentar un espectáculo de lucha, subvencionaba fuertemente a la trainera de Fuenterrabía para que asistiese a las regatas de la Montaña».

Los organizadores sabían que no había nada que hacer sin el concurso de los «grandes históricos», y así sucedió. Fue una lucha entre Santander y Vizcaya, que, naturalmente, se apuntó la trainera de Pedreña, seguida de Sestao, en las dos primeras regatas, y seguida de Peñacastillo en la última, con un triunfo doble para los representantes de Santander.

La trainera «Castilla», ya famosa en estos años, salió a la mar dispuesta a no dejarse arrebatar ningún triunfo, y con una técnica insuperable, a pesar de que desde Ulla se negó su clase el año pasado, logró un éxito tan indiscutible, que bien lo prueba esa ventaja de un minuto y mucho más de ventaja sobre los de Sestao. No necesitó Pedreña este año llegar a las cuarenta y cinco paladas, porque su triunfo, ante un enemigo sin talla, fue organizado desde la salida, sin grandes esfuerzos, hasta lograr salir de las diabogas antes de que las demás traineras entraran.

Poco entusiasmo en las apuestas y poco calor en los espectadores. Ellos sabían que el duelo de tantos años Orio-Pedreña no se resolvería este año y que tanto en la Concha como en Santander, por ahora, no tienen color las regatas donde faltan estos dos colosos. ¡A ver si los organizadores donostiarros cambian de táctica para el año que viene, en beneficio de este magnífico deporte!

A pocos días del Campeonato

## Atletismo

### PRIMER TRIATHLON DEL AYUNTAMIENTO

La Obra Sindical «Educación y Descanso» organizó el Primer Triathlon del Ayuntamiento de Valladolid, que éste patrocinaba con motivo de los festejos de San Mateo.

Se llevó a cabo en el Estadio Municipal sobre las pruebas de 200 metros lisos, saltos de longitud y lanzamiento de peso, y la participación fue escasa, ya que es una época en que los atletas no se encuentran en forma.

Venció Gómez, del «Aguilas» F. J., que totalizó 1.397 puntos, seguido de Pedro Antonio Fernández (1.214), Rafael Miner (1.194), Fernando Rico (1.144) y César Silió (1.143). Los resultados fueron: 200 metros lisos: 1.º Gómez, 2.º P. A. Fernández, 3.º Silió, 4.º Miner, 5.º 7.º. Longitud: 1.º Gómez, 5.º 7.º. Lanzamiento de peso: 1.º Miner, 8.º 4.º, 2.º Gómez, 7.º 9.º.

de España, cuyo escenario será la ría bilbaína, tenemos la incógnita de la participación de los donostiarros, ya que el conspícuo pedreñero está dispuesto a discutir su valía en cualquier terreno y ante cualquier enemigo, por muy histórico que éste sea.

En bien de este espectacular y meritorio deporte, nos agradecería que las tres tripulaciones traineriles del momento, Pedreña, Orio y Sestao, estuvieran presentes en aguas bilbaínas para reñir el título del Campeonato de España de 1947. Por hoy bastemos decir que el duelo Pedreña-Orio está en pie, que los de Pedreña asistirán al Campeonato ya que van y a la trainera «Castilla», haciendo honor a su nombre y a su historia, estará lista para levantar los remos y luchará con todo entusiasmo por alcanzar la victoria.

## Obra Sindical Provincial de Educación y Descanso

El miércoles, a las once de la mañana, se celebró, sobre un recorrido de 3.800 m., la carrera pedestre «Premio Apertura» que, organizada por esta Obra Sindical, fue presenciada por numeroso público. La clasificación de esta carrera quedó establecida en la siguiente forma: Primero, Ciria Cea, que invirtió en el recorrido diez minutos y siete segundos; a continuación Félix Olfox, Ignacio Gutiérrez y Sebastián, los cuales se adjudicaron los cuatro premios establecidos.

Esta carrera careció de interés al no presentarse los corredores locales Manso, R. Martín, M. Voces, Antonio Díaz y otros atletas, ya conocidos en esta especialidad; no obstante hicieron muy buenas marcas el vencedor y los demás participantes, que se espera superar en las próximas carreras de campo a través, con lo cual «Educación y Descanso» contará en la presente temporada con un equipo tan potente como en años anteriores.

El jueves, a las doce y media de la mañana, en el Paseo Central del Campo Grande, se celebró el partido de Baloncesto entre los equipos Colegio de San José y Huracán, de «Educación y Descanso», disputándose una copa, donada por esta Obra Sindical. El partido fue presenciado por un millar de espectadores, que siguieron el desenlace con gran interés, ya que el partido resultó muy disputado, haciendo un buen partido todos los jugadores, sobresaliendo por el Huracán Maroto y Rivas, y por el Colegio de San José, Ortega, que fué el jugador que obtuvo más acierto en el enceste. El resultado final del partido fué de 40 por 32 a favor del Huracán, de «Educación y Descanso».

Los equipos se formaron así: Colegio de San José: Lobón (6), Ortega (18), Núñez (2), Luis (2), Gridilla (4). Huracán: Maroto (17), Carlos (2), Rivas (10), Díaz (8), Lobón (3), Olea (0).

El partido fué arbitrado por el instructor provincial de Educación Física, Domingo Martínez. En el lugar más céntrico de Valladolid tiene instalado su gimnasio Educación y Descanso.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las memorias con los exámenes del INSTITUTO EMPORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 6000 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO, con 3.352 pesetas, 4150 PARA TECNICOS DE HACIENDA, con 6.000, 425 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADISTICO, con 7.200, 430 PARA PERICIAL DE ADUANAS, con 7.200, 440 PARA PERICIAL ADMINISTRATIVO MASCU- LINOS DEL BANCO HISPANO AMERICANO, con 3.150, plazas y psgas extraordinarias, 4124 PARA TECNICOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA, con 7.200 y 6.000, Pruebas convocatorias, Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.

Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EMPORIAL REUS, Precios, 33 y 6 y Puerta del Sol, 12 MADRID



## Mañana se celebrará la cuarta de abono

### ACTUANDO MANOLO ESCUDERO, ALBAICIN Y BELMONTEÑO

### Antes rejonearán Marimen Ciamar y Francisco Domingo Canastra

Entramos ya en las postrimerías de nuestra feria. Con el tránsito de la charlotada de hoy nos asomamos de nuevo al último espectáculo taurino de abono, que según es tradicional se celebra bajo el patrocinio de la Asociación de la Prensa.

La corrida castellana que Dios mediante se celebrará mañana, domingo, puede decirse, a juzgar por la animación que existe, que será un gran éxito de público. Como es costumbre, en este último día de feria la movilización de la provincia es general, y Valladolid se verá asistido, como todos los años, de los forasteros de casa; es decir, de nuestros mismos paisanos.

Por razones facultativas ha tenido que modificarse el cartel, ya que «Andaluz» y Julián Marín, según certificado médico, no están en condiciones de actuar y se han apresurado a notificarlo a la Empresa.

El ganado, hoy lo veremos, es de una categoría especial y de una presencia de kilos muy respetable. Son, al parecer, toros sin opción a multas.

La Empresa nos comunica que las sustituciones serán hechas por Manuel Escudero y Rafael Albaicín.

A este espectáculo se invitará especialmente a la señorita que resulte elegida reina de las fiestas de la Asociación en la Pérgola, quien asistirá acompañada de su corte de honor.

Hemos de señalar que la corrida comenzará al rejoneo de dos novillos-toros por parte de la señorita Marimen y el portugués Francisco Domingo Canastra.

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN REAPARECERA EL DIA 27 Murcia, 19. — Definitivamente, el diestro Luis Miguel Dominguin reaparecerá el próximo día 27 en la corrida de toros de Abarán, y después actuará en Lorca y Caravaca. En esta última fiesta alternará con Domingo Ortega y su hermano Pepe Dominguin, y el rejoneador duque de Pinhermoso.—Cifra.

PROXIMOS CARTELES PARA ALBACETE Albacete, 19.—Se han ultimado los carteles para las corridas de los días 28 de septiembre y 5 de octubre próximos. El día 28 (Andaluz), Luis Miguel Dominguin y «Parrita» lidiarán seis toros del conde de la Corte, y el día 5 Luis Miguel, Pepin Martín Vázquez y Paquito Muñoz seis de Villagodio.—Cifra.

## CARTEL DE FERIAS RAFAEL "ALBAICIN"



Quizá ningún remoque es tan exacto como el que pudo encontrar Rafael para ambientar su propio torero... ¡El Albaicín! Llego a creer que el barrio granadino—cuevas, cobres, guiso gitano de "papas" con setas—se hizo para que un torero famoso le incorporase a su arte. Allí los gitanos—fragua, borricos, chalanceo, zambra—horadaron un monte para que un torero—nieta de Apolo y de Faraón—dijese: "¡Eso es cosa mía! ¡Me llamo Rafael Albaicín!"

Supongo que ningún aficionado bueno puede haber olvidado aquella memorable novillada de su presentación en nuestra plaza. Aquellos lances lentos, suaves, eternos, en los que el toro se dormía cerniéndose en el vuelo lánguido—música, ritmo—de un mágico capote... Aquella impavidez estoica de sus pases por alto, aquella ajena indolencia de los derechazos, aquella soberana pereza de su toro por naturales... "En definitiva, qué? Pues eso: sello, estilo, personalidad..."

Verdadero, rufo, lánguido, esbelto, Rafael nació con pinta y figura de artista exquisito. Ese mismo gusto suyo por resucitar—en forma y color—los vestidos clásicos de toreros antiguos, que son inspiración de romances, denota la mejor casta de artista. Su perfil de medallón se hizo para el verso de un García Lorca. No se ha inventado todavía esa montera blanca que Rafael Duyós pide para su tocayo "Albaicín". Era montera blanca que seis ángeles gitanos bajarían a colocar sobre el azabache de su cabeza endrina, junto a la castañeta de buen lidiador... "¡Ba con montera blanca, el traje corinto y oro, las zapatillas naranja, medias de rosa de té y verdemar la corbata..."

Parece que le veo con el capote entre las manos—manos aceitinadas, muy bajas, muertas—arrastrando el percal morado sobre las arenas rubias. Y también me figuro sus manos morenas sobre el viejo marfil amarillento de un antiguo clavicordio... Puede ser la caricia en la testuz, fosca y rizada, de un toro viejo; puede ser la mejilla acostada sobre la madera olorosa y pulida de un violín de cedro... "Albaicín" es así. Creo que es así. Yo le veo así: alma de "tzigano", en un cuerpo de torero macho, cobrizo, genial.

«Apoles y Faraones de espanto resucitaban...» «Calé por los cuatro puntos cardinales de su casta.»

«Y nacén mil mariposas amarillas y encarnadas entre los cuernos pasmados de coraje y de venganzas...»

«Es la barbarie que pierde cuando gobierna ¡a gracia!...» Así lo escribió su tocayo Rafael, y yo mismo me resisto a firmar debajo de lo que Rafael Duyós escribió para el "Albaicín".

PEPE LEÓN

"CONSIGNA" Revista pedagógica formativa, de gran utilidad para los instructores de Juventud y Hogar, Bachillerato y Magisterio en general.

## PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

Hoy, sábado - A las 4,45 de la tarde

Revista cómico-taurina-musical

## CARRUSEL 1947

PRESENTADO POR EL GENIAL

## LLAPISERA, creador del toreo cómico

GRANDES OBSEQUIOS AL PUBLICO MIL pesetas y VEINTE localidades para la gran corrida del domingo - Localidades desde 3 pesetas

VEA PROGRAMAS DE MANO

DOMINGO, 21 EXTRAORDINARIA CORRIDA CASTELLANA, patrocinada por la ASOCIACION DE LA PRENSA

HERMOSOS TOROS, 8

Presentación de la señorita rejoneadora

Marimen Ciamar

y del notabilísimo rejoneador portugués

CANASTRA

Matadores: ALBAICIN, ESCUDERO y BELMONTEÑO

LOCALIDADES DESDE TRECE PESETAS

## PARIS EL DESMORONAMIENTO IMPERIAL FRANCES

### ¿Quién vende y entrega material de guerra a los rebeldes de Indochina?

Paris. — (Crónica de nuestro corresponsal.) — Cuando en la divisa nacional están las palabras «libertad, igualdad, fraternidad», y se tiene un imperio y se quiere mantener, o se falta al espíritu de símbolo, o se renuncia a extraer ventajas materiales de las Colonias. Hace cien años era fácil conjugar en armonioso acuerdo ambas cosas, porque quedaba el recurso de demostrar que los «protegidos» eran salvajes, o se mataban entre ellos, o en último término, precisaban de la civilización. Pero estos argumentos murieron desde que los tratados de economía política llegaron a los confines y explicaron con cifras, que se entienden en todas las lenguas, el valor de las materias primas.

La agitación en los pueblos colonizados — y aquí pongánes ustedes el nombre que quieran — es cada día mayor. Llegan desde la protesta simbólica hasta la conformidad y el acatamiento simbólico también, pasando por toda la gama de revoluciones, atentados, rebeldías, guerrillas y guerras, según el material y dinero que les proporcione cualquier otra potencia «interesada» en dar libertad a los «oprimidos»... y restarle potencia al «opresor», para luego ser ellos. El caso de la Indochina francesa se ajusta como una faja de goma a la cintura de este cuerpo de cosas. Alguien proporciona las armas a los indonesios, porque desde luego ellos no se fabrican cañones de repetición, fusiles automáticos y munición abundante. Alguien que, además, tenga la fuerza suficiente para pasar las infranqueables barreras de control. Es curioso que en unos tiempos, en los cuales no pasa desapercibida una Carta importante, tiempos en que se descubre un papel tan pequeño como es un cheque, en que todos los mares sean controlados, las fronteras son herméticas y el comercio dirigido, en estos tiempos, ¿quién les vende y les entrega el material bélico a los rebeldes? ¿Y quién les alienta? Desde luego alguien que después se sentará frente al representante francés, en una mesa internacional, y largará una perorata sobre «la unión, la amistad, la paz, la hermandad de armas y las Naciones Unidas. Un simple contrabandis-

ta, y ni siquiera un «trusto» de banqueros tienen fuerzas suficientes para adquirir en los arsenales el material de guerra que se consume a diario en estos días de paz. Volviendo a la cuestión de la Indochina, en donde la agresión armada está a la orden del día, la triste realidad del desmoronamiento imperial francés se nos muestra en toda su crudeza. Si son los tiempos o los rivales más fuertes los que han precipitado los acontecimientos, la Historia lo dirá; pero lo único cierto es que cambiando de rumbo, como el camaleón de color, lo que ayer fué tierra para colonos, en un mañana que se vislumbra muy pronto será sólo paisaje para turistas si antes de ir piden permiso... a los nativos.

Este problema, de fundamental interés para Francia, lo está tratando de resolver un hombre inteligente y activo, Bollaert. Es el alto comisario de la metrópoli en la península de Indochina, que recientemente, en avión, y sólo para cambiar impresiones con el Gobierno, residió en París unos días. Las instrucciones que recibió parecen bien claras en su último párrafo, y ellas eran hacer la paz; conseguir la paz a cualquier precio, siempre, bien entendido, que en la factura no se incluya el renunciamiento a la autoridad gala, y Bollaert, entre claudicante y exigente, ha dicho:

Primero: Francia renuncia a la administración, pero mantiene la unidad diplomática.

Segundo: Indonesia debe resolver su pleito de política interior.

Tercero: Las fuerzas sanas del país han de unirse a los organismos gubernamentales.

Cuarto: La paz no podrá ser restablecida con un solo partido, sino con todos.

Quinto: Los rehenes deben ser devueltos a Francia y sus bienes.

En el mismo París, la paz que ofrece Bollaert no se interpreta bien. Las opiniones más dispares se expresaron tildando la igual de ultimátum como de súplica, sin reconocer que un poder soberano cuando ofrece es porque está en trance de parecer magnánimo dando, a mostrarse débil perdiendo.

Manuel de AGUSTIN

CONCURSO DEPORTIVO de Libertad PATROCINADO POR GALLETAS BALMASEDA LAS MEJORES PRODUCTOS Potax DE SUPREMA CALIDAD

## FERROL - VALLADOLID

Marcaron los tantos de nuestro equipo LOS JUGADORES

Nombre y apellidos del concursante \_\_\_\_\_  
Domicilio \_\_\_\_\_  
Firma \_\_\_\_\_

SA  
ina la es-  
na sesión  
mbios irro-  
advertido.  
ción, una  
l'ostentel  
los públ.  
E. 89,76  
y E. 80,  
ortizable a  
50; A. 93;  
noviembre,  
46, 92,50  
rzo, 1947,  
99,75; de  
98,50; Re-  
al. 99,65  
rior y Es-  
del 1947,  
100, 197  
por 100,  
ánger-Fer-  
ias 4 por  
99,50; C.  
0; Crédito  
0; 99,65;  
édito In-  
435; Ex-  
0; 408;  
215; Es-  
Hispano  
400; Me-  
0; Femos,  
orro, 358;  
ansa, 243;  
426; Me-  
Madrid  
movisimas,  
referencia,  
nuevas,  
Santa Bár-  
Alma, 423;  
Almagre-  
Campes,  
rias, 159;  
247; Me-  
ones, 105;  
164; An-  
Dragados,  
Altos Hor-  
de Ferroce-  
Explosi-  
y-19; Pe-  
Hidroce-  
Resigera,  
lace, 600;  
de la  
s, nuevas,  
cupones,  
ázar, 175;  
450; Ba-  
cupones,  
500; nov-  
129; Vace-  
0; Herte  
s Madrid,  
0, 115; Al-  
105; Sev-  
o y novo  
duodéci-  
de Carta  
primera,  
Real Ma-  
de Mieres,  
97; Salto  
eldes de  
rinde  
ente  
General Al-  
cilla de la  
tamente,  
cionalmen-  
de. La paz  
e restable-  
e.  
iba  
rio  
aña  
ue para la  
educación y  
para riego  
o de él es  
en celdas  
galvanizada  
ensas par  
vacías pa  
ana, Ger-  
da, Villalón  
duros pua-  
una estile-  
pedos bil-  
o, escribiez  
a. Aparte  
amanza.  
UNICAL  
maleta, 10  
as, 250 op-  
25 discos  
Mario Gu-  
os, 14 prim-  
y comprar  
ratos? V-  
relavega y  
n por 400  
A 600  
que lleve  
es le hará  
precio.  
e casa es  
illa núme-  
ntar, con  
s. Villaco-  
encia)  
y madera,  
portado a  
a próxima  
rios cent-  
illares en  
madera, 80  
ecializadas  
señor, 208  
ado 12,104

# LA BATALLA DE MIRAMAR LAS DOS FACCIÓNES DE LA POLICIA CUBANA

Pablo Ruiz y Marín Dopico capitanean los bandos rivales.—Gran inquietud política provocada por los manejos comunistas

Por JOSE MARIA DE VEGA

Aunque el tiroteo sostenido por dos facciones rivales de policías en las calles de La Habana no merece realmente el exagerado calificativo de «batalla de Miramar», con el que le han bautizado algunos periódicos, sí es importante por cuanto revela la inquietud política y social tan profunda que existe en estos momentos en la República de Cuba, y que ha alcanzado a la entraña de un Cuerpo que, como la Policía gubernativa, debiera ser estrictamente neutral.

La lucha de partidos, a pesar de los esfuerzos del presidente Grau San Martín, ha alcanzado en Cuba insospechados caracteres de violencia. Culminaron estos excesos en los sucesos del mes de abril último, y tuvieron su origen en la vigorosa reacción que todos los elementos sensatos del país desencadenaron contra las maniobras comunistas.

Por lo pronto, el 4 de abril de este año fueron tiroteadas las oficinas del partido socialista popular, nombre con el que ha intentado disfrazarse la sección cubana de la III Internacional. Los comunistas replicaron dos días más tarde asesinando a dos dirigentes del partido auténtico, organización en la que se hallan encuadrados todos los sindicalistas ajenos a la influencia soviética.

Desde ese momento pudo considerarse declarada la guerra entre las dos facciones sindicales, que se fué extendiendo al campo político hasta alcanzar a la misma Policía Nacional. Parece ser que los sindicalistas «auténticos», cuyos «líderes» más significados son Mujal y Aguirre, quieren reocobar la dirección efectiva de la C. T. C. (Confederación de Trabajadores Cubanos), que les fué arrebatada por la exigua minoría comunista.

En estas pretensiones los sindicalistas se sienten apoyados por el propio presidente Grau, quien pronunció hace pocos meses un importante discurso en el Centro Gallego de La Habana, aludiendo a esa «intolerable intromisión de elementos al servicio de potencias extranjeras en asuntos privativos de los trabajadores cubanos».

Como persona de toda confianza de Grau San Martín, el jefe de la Policía Nacional, coronel Pablo Ruiz, ha intentado siempre que las fuerzas a sus órdenes secundaran disciplinadamente los deseos gubernamentales.

Pero la facción rival, con claras connotaciones comunistas, ha seguido hasta ahora una táctica de resistencia pasiva, que culminó en el vergonzoso ataque al Capitolio cubano—también en el mes de abril—cuando se hallaba reunido el Senado.

Esta serie de desórdenes motivaron la reorganización gubernamental del mes de mayo. Grau San Martín destituyó a todos sus ministros y nombró en su lugar a los subsecretarios de departamento. Con el nuevo Gobierno se reanudó la lucha anticomunista. Los sindicalistas «auténticos» colocaron una bomba en el edificio del partido comunista, en el barrio de Pueblo Nuevo, y el Frente de Lucha Revolucionaria inició una campaña para recoger diez mil firmas, con el fin de conseguir que se declarasen fuera de la ley todas las actividades de la «quinta columna soviética» en Cuba.

Pero lo que no pudo conseguir el nuevo Gobierno cubano fué exterminar las facciones y las banderías en el seno de la Policía Nacional. Frente al coronel Pablo Ruiz se alzó un grupo capitaneado por el comandante Marín Dopico, en cuya propia casa tuvo lugar «La batalla de Miramar». El incidente tuvo su origen en el asesinato del teniente de la Policía Sanitaria, Raúl Dávila, afecto a Pablo Ruiz, y a quien mataron a tiros unos partidarios de Dopico. Cuando los policías que pudiéramos llamar «leales» intentaban detener a este último encontraron una encarnizada resistencia que produjo seis muertos, seis heridos y la intervención de fuerzas del ejército. Triunfaron los asaltantes, y Marín Dopico logró huir de momento, aunque fué detenido horas más tarde e internado en un campo de concentración.

«La batalla de Miramar» tuvo su continuación aquella misma noche en el Parque Colón con el asesinato de Raúl Adán, agente de la Sección de «Actividades Enemigas» de la Policía Nacional. Es de advertir que entre las «actividades enemigas» la Policía Nacional incluye los manejos comunistas, por lo cual nada tiene de extraño que sus miembros sean el

blanco predilecto de esa «quinta columna soviética» denunciada por el Frente de Lucha Revolucionaria.

La inquietud política y social en Cuba subsistirá mientras el Gobierno de Grau San Martín no pueda imponer con toda energía su autoridad en todos los sectores de la vida nacional y, especialmente, en el seno de la fragmentada Policía.

## AYER, EN LA O. N. U.

# LA BATALLA CONTRA EL VETO

(Viene de la 1.ª página.)  
DISCURSO DEL DELEGADO DE VENEZUELA

Nueva York, 19.—En el discurso pronunciado por el representante de Venezuela en la Asamblea de la ONU, Carlos Stolik, éste comenzó haciendo un recuento de los muchos asuntos que ha tocado la Organización al cumplirse el segundo aniversario de sus actividades. Al tratar del veto, dijo: «La tan debatida tesis de reformar la Carta de las Naciones Unidas, a fin de suprimir o condicionar el derecho del veto, es de nueva materia de nuestras deliberaciones. La delegación de Venezuela define su posición al respecto diciendo que nuestro país sustenta con inalterable firmeza el principio de igualdad soberana de todas las naciones, lo cual no se compagina con el privilegio de algunas naciones miembros permanentes del Consejo de Seguridad.

Más adelante, el delegado de Venezuela se ocupa de la admisión de nuevos miembros en el seno de la ONU, y después de destacar «el principio de universalidad como meta de nuestra Organización», dijo que su país «desea manifestar su especial simpatía hacia Italia no sólo por la amistad que ha existido entre su pueblo y el nuestro, cuyos sentimientos hacia aquella fueron recientemente expresados en el acuerdo de la Asamblea Nacional Constituyente, sino por brindarle una oportunidad de proporcionar su valiosa cooperación y hallar al propio tiempo la ayuda necesaria para restablecerse en el trabajo fecundo y en la paz social».

Después de hacer una referencia de los enormes gastos de las Naciones Unidas, llamando la atención de los demás delegados sobre este punto, terminó diciendo que era preciso llegar a la tolerancia mutua, la comprensión, la confianza recíproca y a la aceptación de fórmulas conciliatorias.—Efe.

## Continúa descendiendo en gran escala la exportación británica

Londres, 19.—El valor de las exportaciones británicas durante el mes de agosto último fué de 93.600.000 libras esterlinas, 16.700.000 menos que en julio y 34.400.000 menos que la meta mensual fijada por el ministro de Comercio, sir Stafford Cripps, en su plan para combatir la crisis económica, anuncia la Agencia Reuter. El saldo desfavorable del comercio exterior se elevó de 64.700.000 libras esterlinas en julio a 76.800.000 en agosto.

Una declaración del Departamento de Comercio dice que el descenso ha sido consecuencia

MAS VOCES CONTRA LA URSS Y EL VETO

Flushing Meadows, 19.—En la sesión de esta tarde de la Asamblea de las Naciones Unidas, el delegado de África del Sur, Harry Lawrence, se unió a las críticas del abuso del veto. «A nuestro alrededor —dijo— vemos un mundo desilusionado. Los pueblos están perdiendo su fe en las Naciones Unidas. La propaganda y la persecución de ideologías son demasiado a menudo la clave de nuestros debates». Replicó con ironía al ataque de ayer de Vichinsky contra Sudáfrica. «Nosotros —dijo—, en África del Sur, no abrigamos sentimientos de animosidad acerca de Rusia. Incluso hemos hecho como si no viéramos estas adquisiciones territoriales soviéticas» de la guerra, que, al menos a lo que yo entiendo, afectaron a territorios de los que puede decirse que no se gobernaban por sí mismos. A este respecto —agregó— sugeriría a Rusia que se refrenara de inmiscuirse en nuestros asuntos domésticos».

SUECIA

El ministro de Asuntos Exteriores de Suecia, Cesten Unden, refiriéndose a los países que esperan su admisión en la ONU, dijo que Suecia estaba dispuesta a someter una resolución para pedir al Consejo de Seguridad que vuelva a considerar las peticiones de ingreso antes de que concluya la actual Asamblea. «Seamos generosos», agregó.

GRECIA

El delegado griego, Dendramis, manifestó: «La ayuda que ha sido prestada a Grecia y la que ahora se le presta por Gran Bretaña y los Estados Unidos no constituye ciertamente una interferencia ilegal en los asuntos internos de Grecia. Esta asistencia ha sido facilitada a requerimiento del Gobierno griego y tiene como fin apoyar la indepen-

## Termina la huelga de campesinos en Italia

Roma, 19.—Los representantes de las Empresas y de los Sindicatos han dado por terminada la huelga de un millón de obreros agrarios, que llevaba ya once días de duración.

La Conferencia italiana del Trabajo, que está dominada por los comunistas, ha ordenado la inmediata reanudación del trabajo.—Efe.

## Muerto por el tren

Córdoba, 19.—Francisco Córdoba Carreira, de 28 años, ha resultado arrollado y muerto por un tren de mercancías, en la línea de Córdoba a Málaga, cerca de la aldea de Las Morenas.—Cifra.

# El Rey Abdullah, próximo huésped de España, es una figura legendaria y caballeresca

PERFIL ANTIGUO Y NUEVO DEL SOBERANO DE TRANSJORDANIA

Poeta, gran jinete, jugador de ajedrez, político, financiero, diplomático y hombre de mundo

Por JOSE MARIA OLONA

Hace cincuenta años vivía en La Meca, con su mujer y sus tres hijos, de corta edad, el noble Hussein, de familia cherifiana. Su reputación en el mundo árabe era extraordinaria. Los suyos, durante muchas generaciones, habían ostentado el título de Gran Sherif de La Meca. Pero nadie entonces hubiera imaginado la inminente entrada de Hussein en la gran Historia.

Los máximos honores, como igualmente el más triste fin, aguardaban a aquel personaje. Uno de sus tres hijos, tan niño entonces, sería este Abdullah, magnífico y dúctil, orgulloso y mundano, señorial y risueño, que hoy es rey del país de Transjordania.

De este hombre extraordinario se ha dicho, no sin fundamento, que es el personaje contemporáneo en quien más tinta de imprenta se ha invertido. Unos cuantos kilos de esta sustancia van a ser gastados próximamente en España, con motivo de la llegada de Abdullah a nuestro país. Bueno es ir adelantando algunos rasgos del singular perfil del Soberano transjordánico. Más que los datos verdaderamente curiosos que de Abdullah nos suministra Lawrence, nos interesan quizás otras más simples exteriores referencias. No se olvide, por ejemplo, que el actual rey de Transjordania siente un apasionado calor por la cultura oriental. Pero no deje de recordarse que vivió, ya de muy niño, a la europea y que ha vestido todos los trajes imaginables entre los que se utilizan por Occidente. Se afirma, no obstante, que Abdullah ignora otras lenguas que no sean las orientales de su primera edad. En árabe, asegura, es un gran poeta, lo que le ha valido no poco para su inmenso prestigio de hombre predestinado.

Abdullah sigue la tradición de las más nobles familias cherifianas. Es un musulmán ob-

servante y discreto, partidario de la pompa y del ornato en lo que éstos tienen de enaltecedor para la humana jerarquía, pero austero, por otro lado, y sencillo de costumbres. Su harén cuenta con dos mujeres. El Monarca hace una vida de constante ocupación en las tareas del Estado, a las que sirve únicamente de tregua la vida familiar y algunas diversiones que Abdullah practica con verdadero sistema. Hay que anotar que es un gran jinete. Diariamente, y aun rebasando ya los sesenta y cinco años, galopa varios kilómetros por el desierto. Sus cuadras son notabilísimas por los soberbios ejemplares allí reunidos, y el propio rey ha escrito un libro sobre sus corceles.

Otro de los recreos favoritos de Abdullah es el juego de ajedrez. Su práctica, en tiempos azarosos de actividad diplomática, valió al actual Monarca el triunfo, en una serie de coyunturas políticas importantes. Recuérdese, por ejemplo, la amistad con Stors, el agente británico en Egipto. Todas las referencias coinciden en mostrar al Soberano como hombre simpático y comunicativo. La riqueza de su vestuario y la solemnidad de su ceremonial aureolan, con notable contraste, el carácter abierto y el buen humor proverbial del hijo de Hussein. Se ha hablado del espejo convexo-cóncavo que, en el vestuario de su Palacio, tiene la misión de sorprender al visitante.

El rostro de Abdullah, que ha llenado miles y miles de clichés, es ya inconfundible para cualquier mediano lector de Prensa. Un grato gesto que marca la negra barba y el turbante blanco, caracteriza la elegancia de este Monarca, que, por cierto, no ha de usar coronas cosa prohibida por los preceptos islámicos. Los años juveniles de Abdullah le acreditaron de personaje risueño; actualmente parece ser que su temperamento se ha hecho más reservado y grave. Conserva, sin embargo, su cierta gordura, la que perfiló su retrato físico desde muy joven, haciéndolo contrastar con el resto de la Real Familia, todos normalmente delgados.

Toda una larga serie de anécdotas, grandes y chicas, ciertas e imaginarias, gira en torno a la legendaria y peregrina personalidad del gran rey que, el próximo otoño, ha de poner su planta en tierra española. Todo un alucinante vaho novelesco llegará con él. Habrá ocasión de constatar referencias ante la figura viva del rey semita. Hoy, ya una ráfaga de simpática visos agita su nombre entre nosotros. El, que ha hablado de su admiración a Franco y de su afecto a España, tiene allá, en su Oriente Medio, la clave de una verdad regateada injustamente desde mucho más cerca. Nuestro pueblo, un buen punto de cruce para los caminos entre Oriente y Occidente, saluda a Abdullah el gesto y la esperanza de las gentes que moran en el triangular anhelo pacifista del cordón del Jordán.

El anuncio de la presencia del huracán ha sido hecho con la antelación suficiente para que las personas pudieran tomar precauciones y ha hecho que el número de bajas producidas se eleve hasta ahora a dos.—Efe.

Nueva Orleans, 19.—El huracán que ha assolado las costas de Florida se encuentra en el Golfo de Méjico, a 275 millas al sur de esta ciudad.—Efe.

# NUEVA ORLEANS se prepara para la llegada del huracán atlántico

Se han tomado diversas medidas preventivas

Nueva Orleans, 19.—El Observatorio Meteorológico anuncia que la tormenta huracanada que hace unas horas ha pasado por el sur de Florida, llegará a tierra a las primeras horas de hoy, viernes. El centro del huracán se encuentra a unos 150 kilómetros al sudoeste y avanza a una velocidad de 80 kilómetros por hora.

El alcalde de Nueva Orleans ha acelerado el estado de prevención, movilizando a los obreros, policías y servicios públicos para entrar en acción inmediatamente que sus servicios sean necesarios. Todas las salidas de avio-

nes del aeropuerto internacional de Molsant han sido suspendidas y el tráfico en el río Lake ha sido reducido al mínimo.

El anuncio de la presencia del huracán ha sido hecho con la antelación suficiente para que las personas pudieran tomar precauciones y ha hecho que el número de bajas producidas se eleve hasta ahora a dos.—Efe.

Nueva Orleans, 19.—El huracán que ha assolado las costas de Florida se encuentra en el Golfo de Méjico, a 275 millas al sur de esta ciudad.—Efe.

# Llega a Madrid el doctor argentino don Guillermo Rote

Ha comprobado el cariño recíproco existente entre su país y España

Madrid, 19.—Ha llegado el doctor Guillermo Rote, abogado, que entre otros cargos políticos relevantes ha desempeñado en la Argentina las carteras de Instrucción Pública y Asuntos Exteriores. Según ha manifestado a los periodistas, el objeto de su viaje es descansar. El doctor Rote saldrá en breve para distintos países, pero próximamente regresará a España, cautivado por las bellezas que en poco tiempo le han forzado a pensar en las que habrá de ver. Preguntado sobre si era éste su primer viaje a España, contestó:

## Gran tormenta en un pueblo de Zaragoza

Zaragoza, 19.—Se reciben noticias del pueblo de Romanos que el pasado día 15 cayó sobre aquel término municipal una imponente tormenta de agua y pedrisco que ha destruido por completo los sembrados de patatas y judías. Los campos quedaron convertidos en verdaderas lagunas y el agua arrastró las cosechas, los árboles y las paredes de algunas casas. La situación del pueblo es angustiosa.—Cifra.

«Ya la conocía, y profundamente, a través de sus historiales, políticos, hombres de ciencia y artistas. Tenía una idea general de España, pero no puedo afirmar que, en lo que he visto, no me he sentido defraudado en nada; esto es, principalmente—añadió—, la tradicional hidalguía, caballerosidad y hospitalidad de esta gran España.»

Dijo también que su impresión más fuertemente sentida podría cifrarse en la palabra emoción. Terminó diciendo que así como ha comprobado que en España se quiere entrañablemente a la Argentina, también la Argentina siente verdadero cariño por España.—Cifra.

# Bate el "récord" y muere asfixiado el "as" de los buzos franceses

París, 19.—El «as» de los buzos franceses, Maurice Fargues, ha fallecido en un Hospital de Tolón al tratar de establecer una nueva «marca» de permanencia bajo el agua a 120 metros de profundidad. Durante su inmersión, que efectuó en 4 minutos y 25 segundos, indicó que había batido el «récord» de esta operación. Esta fué su última comunicación con la lancha que le servía de base.

En vista de que no daba más señales de vida, fué izado y trasladado al Hospital, donde dejó de existir.

Su inmersión de 120 metros superó en diez la realizada por el joven ingeniero sueco Arvid Zetterman en 1945, en el archipiélago de Estocolmo, con el cual estableció el «récord» en

## TRUMAN REGRESA A WASHINGTON

A bordo del acorazado «Missouri», 19.—El presidente Truman llegó a Norfolk (Virginia) a la una de la tarde (hora americana), terminando su viaje por mar, que ha durado doce días, después de su visita oficial a Brasil.

Una vez en Norfolk, el presidente y sus familiares se trasladarán al yate presidencial, para hacer durante la noche el viaje hasta Washington.—Efe.

## AVENTURAS DEL GATO FELIX

